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jó terméssel biztosítsuk 
fi termelőszövetkezetek fejlődését

......a termelőszövetkezetek
kel való gondos és szakadat­
lan foglalkozás, erősítésük, 
növelésük, fejlesztésük álljon 
a legközelebbi esztendőkben 
Pártunk és kormányunk sza­
kadatlan gondoskodásának kö­
zéppontjában.‘‘

Rákosi Mátyás kongresszusi
beszédéből.

A Kongresszus határozata meg­
állapítja, hogy az ipar és a mező- 
gazdaság fejlődése közötti arány­
talanság felszámolása csak a nagy­
üzemi mezőgazdasági termelésre 
való fokozatos alleres útján lehet- 
f-dges. Ezt az áttérést megköveteli 
rVóvcs tervünk megvalósítása. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a je­
lűi pillanatban is a termelőszövet­
kezetek fejlesztését, növelését szor­
galmazzuk. bár erről egy pillanat­
ra sem feledkezhetünk meg. Most 
és az elkövetkező hetekben a ter­
melőszövetkezetek fejlesztésének 
1 «fontosabb és központi feladata, 
hogy gazdaságilag megszilárdítsuk 
í. már meglévő termelőcsoporto 
kai és termelőszövetkezeteket.

Gazdasági szilárdság és jó ter­
méseredmények: ez együtt alapja 
es feltétele a termelőszövetkezetek 
és csoportok továbbfejlesztésének, 
tehát a mezőgazdaság szocialista 
«■szervezésének is. Legfőbb fel­
adatunk tehát, hogy a Iszcsk jó 
terméseredményeit biztosítsuk és 
ennek érdekében mindent elköves­
sünk. A tszcs-k munkájának és 
fejlődésének pártszervezeteink, já­
rási és városi pártbizottságaink 
gondoskodásának középpontjában 
kell állnia. Ez azonban nem min­
denütt érvényesül, Rákosi elvtárs 
tanítását nem mindenütt szívlelték 
meg eléggé. A hajdúnánási párt­
titkár elvtárs igen ritkán látogatja 
meg a határban lévő tszcs-ket, 
problémáikat alig ismeri. Így for­
dulhatott elő, hogy egy-két hajdú­
nánási tszcsben nem érvényesült a 
szocialista bérezés elve cs a cu- 
korrépaegyelésnél, meg más mun­
káknál is bandában dolgoztak a 
tagok. Ezért volt némi lemaradás 
a nánási csoportoknál a növény- 
ápolást munkákban.

Ez a példa azonban azt is bizo­
nyltja, hogy a Párt állandó támo­
gatása nélkül a tszcs-kben tömö­
rült dolgozó parasztok, bár jó­
szándékból ugyan, de megszegik a 
működési szabályzatot. Ez viszont 
minden esetben károsan hat ki a 
termelésre. A pártszervezetek és a 
helyi tanácsok első feladata tehát, 
hogy az alapszabály maradéktalan 
betartását mindenütt ellenőrizzék 
és biztosítsák. Ez a jó munka 
egyik alapja.

Még mindig nem sikerült elérni, 
hogy a termelési kérdések a 
íszcs-k életében mindenütt közpon­
ti kérdéssé váljanak. Ahol ez meg­
történt, ott igen szép eredménye­
ket értek el, jól halad a munka 
és igen jók a terméskilátások is. 
Az elcpl „Október 22” termelő­
szövetkezetben a tagok elhatároz­
ták. hogy a sürgős növényápolási 
munkák elvégzéséig csak akkor 
ünnepelnek, ha esik az cső. Itt 
valóban kifogástalanul és példa­
mutatóan végezték el az eddigi 
növényápolási munkákat. Ugyan­
így példamutató munkát végeztek 
a rákostelepi „Petőfi” tagjai is, 
nemcsak a földeket tartják gyom­
mentesen, hanem a gazdasági ud­
var és az istállók is ragyogó tisz­
ták. Ezek a tények azt bizonyít­

ják, hogy már kezd kialakulni a 
munkához való új, szocialista vi­
szony. A Debrecen határában levő 
csoportokat és szövetkezeteket 
azonban szüntelenül ellenőrzi és 
irányítja a Városi Pártbizottság.

Bizonyos, hogy a növényápolási 
munka során igen sok termelő­
csoport szinte megoldhatatlan fel­
adatok elé került, a legtöbb he­
lyen igen nagy területen termel­
nek kapásokat és sok helyen a ta­
gok aránya a birtokhoz igen ki­
csi. Tízével vannak olyan iszcs-ink 
a megyében, ahol egy tagra 10- 
15 hold föld megmunkálása esik 
Az. ilyen csoportoknál csak példás 
munkaszervezéssel tudják megol­
dani a tornyosuló feladatokat. A 
felsőbb pártszervek segítsége és 
irányítása nélkül azonnal nem ta­
lálják meg a legjobb megoldást. 
Pártszervezeteinknek és taná­
csainknak tehát elsőrendű köteles­
sége és feladata, hogy a jó mun­
kaszervezést minden tszcs-ben 
kialakítsák és biztosítsák.

De a munkaerőhiányt a család 
tagok, nők bevonásával is lehet c 
kell is pótolni. Ez azonban csak ott 
sikerül, ahol maga az üzemi párt- 
tjlkár és az elnök jár elől jó pél­
dával- Ez történt meg a hajdú­
dorogi ..Rákosi1 tsz-nél, ahol az 
elnök felesége, Papp Anlalné ma 
ga szervezett egy női munkacsa­
patot. Pappné élen jár a munká­
ban. az. asszonycsöport 280 '300 
százalékos teljesítményeket ér el 
nap, mint nap. És ez a csoport 
csaknem kizárólag olyan asszo­
nyokból áll, akik eddig nem dol­
goztak. Ott azonban, ahol maga 
az elnök is „clnökösködik \ vagyis 
csak hébehóba billen ki a földek­
re és ott nem végez vagy alig vé­
gez termelő munkát a csoportok 
tagjai között is meglazul a mun­
kafegyelem. Nem egy esetben más 
helyre mennek el dolgozni, mint 
ez Hajdúnánáson is történt.

E hibák megszüntetéséért ví­
vott harcban a pártszervezeteknek 
següniök kell az. egyszerű tszcs 
tagoknak, hogy a jó termés el­
érése érdekében minden erőt moz­
gósítani tudjanak. Jó termés biz­
tosítása: ez most a központi fel­
adat.

A Kongresszus határozata meg­
állapítja, hogy a legfontosabb 
tárgyi feltételeken kívül a .mező- 
gazdasági nagyüzemi termelésre 
való áttéréshez szükséges a dol­
gozó parasztság szívós és türel­
mes meggyőzése. Jó termés, jó 
termelési ^eredmények, jó zárszá­
madás: ezek a dolgozó parasztság 
meggyőzésének legjobb eszközei. 
Az önkéntesség elvének legszigo­
rúbb betartását legjobban a jó 
termelési eredmények biztosítják, 
mégpedig ezer szólamnál és száz 
rendszabálynál is jobban.

igen nagy gondot keil fordítani 
arra is, hogy az egyen’.ősdiségen 
kívül a munkaegységgel való pa­
zarlást és lazaságot is megszün­
tessük- Az idén nem szabad elő­
fordulnia oly kirívó különbségek­
nek, mint amilyen tavaly a nagy­
szepesi „Micsurin“ és a nagyma- 
csi „Kossuth” tsz-k között volt. 
Az egyiknél átlagosan 13, a má­
siknál 24 nap munkaegységet for­
dítottak egy hold föld megmun­
kálására, holott csaknem egyező 
arányban termeltek minden nö­
vényt. El kell érni. hogy mindenütt 
úgy takarékoskodjanak a munka­
egységek megállapításával, mintha

Ünnepélyesen búcsúztatták Budapesten 
Koreába induló ruha- és gyógyszerszállíts vonatot

Szombaton délután pirosbabos 
fejkendőktől larkállott a nyugati 
pályaudvar. Az MNDSZ asszonyok 
serege jött el a budapesti üzemek­
ből és kerületekből, hogy búcsúz­
tassa a Koreába induló vonatot, 
amely a koreai gyermekek részére 
összegyűjtött ruha- és gyógyszer­
csomagok első szállítmányát tar­
talmazza. A pályaudvaron úttörő- 
és rendőrzenekar is felsorakozott. 
Megjelent a búcsúztatáson Szabó 
Piroska, az Elnöki' Tanács titkára, 
Vass Istvánná, az MNDSZ tőfii ká­
ra, Benkc Valéria, az Országos 
Béketanács titkára. Eljött Kvor.-Q- 
Dik, a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság budapesti nagykövete 
feleségével együtt. Hatalmas taps 
fogadta Rákosi Mátyásnál.

Az úttörő zenekar a DÍVSZ in­
dulót játszotta. A rendőrzenekar 
hangszóróin‘szólalt meg a b ók c la­
bor indulója, majd Vass Istvánná 
lépett a mikrofon elé:

Tudjuk, hogy a koreaiak har­
ca a mi harcunk is — mondotta. 
Ezzel a gondolattal indítjuk útnak 
a vonatot, amely nemcsak gyógy­
szert, kötszert és meleg ruhát visz 
a gyermekeknek, hanem a magyar 
nép meleg szereidét és együttérzé­
sét is. Ezzel a vonattal küldjük 
harcos üdvözletünket a végső győ­
zelemért küzdő koreai népnek és 
küldjük ígéretünket: még kemé­
nyebben fogunk harcolni hazánk­
ban azért, hogy minél előbb be­
fejezhessük ötéves béketervünkel 
és ezzel erősítsük a világ oéke- 
mozgalmát, amely a Szovjetunió 
vezetésével áttörhetetlen gátat 
emel az imperialisták ellen-

Benkc Valéria az Országos Be 
kctanács nevében búcsúztatta a 
vonatot, majd Kvon-O-Dik, a Ko 
reai Népi Demokratikus Köztársa 
ság magyarországi követe szólalt 
fel.

— A magyar nép már az impe

riaiista agresszió első napjában 
megmutatta, milyen szeretette! éiez 
együtt a koreai néppel. Népünket 
még keményebb harcra lelkesítette 
a magyar orvoscsoport, a magyar 
kórházvonat, a Magyarországról 
küldött ruhák, gyógyszeresem igok 
érkezése. Mind a koreai, mind a 
magyar nép a Szovjetuniónak Kö­
szönheti, hogy felszabadult a fa­
siszta rabságból.

— Éljen a koreai és a magyar 
nép örök barátsága! — fejezte be 
beszédét a koreai követ.

A hatalmas tapssal fogadott be­
széd után a zenekar az Internacio- 
nálét játszotta. A vonat lassan ki­
gördült a pályaudvarról. Sági uyu- 
láné vezetésével öt MNDSZ asz- 
szonyból álló csoport kíséri a sze­
relvényt Záhonyig. Azoknak a tel­
kes MNDSZ aktíváknak jutott ez a 
megtiszteltetés, akik a legíeveke- 
nyebben vették ki részüket 3 Ko­
reai gyűjtésből.

A legelők kassáláttában 
Hafdú-Bihar az első as országban

A növényápolás! versemben megyénk a második helyen áll 
Fakasszuk a növényápolási munka lendületét

Az elmúlt héten a növényápolási 
munkák lendülete fokozódott a 
megyében, az országos értéke.és 
szerint második helyen áll Hajdú- 
Bihar- A tavaszi növényápolási 
munkák során heteken át Hajdú- 
Bihar volt az ország első megyéje, 
de azután visszaesés következeit 
be és most tör ismét előre a me­
gye dolgozó parasztsága.

A reánk következő héten minden 
erőt úgy kell szervezni a taná­
csoknak, hogy

a második helyről az első hely­
re kerüljünk és megkapjuk a 
legjobb megye dicsőségét hir­

dető vándorzászlót.
Falusi pártszervezeteink irányító 
munkája segítse teljes sikerhez a 
növényápolási versenyt, adjanak 
meg minden támogatást a tárni­
csoknak, mezőgazdasági osztályok 
nak hogy az elmaradó területeken 
is gyorsuljon a munka..

Íz ellenőrző szolgálat 
megjavítása

A győzelemhez elsősorban az. 
szükséges, hogy a mezőgazdasági 
állandó bizottságok tagjai állandó, 
egyénileg lemenő irányító, ellen 
őrző munkát végezzenek. Menje 
nck a dűlőkbe, mint Álmosdon, 
ahoi aktívákat szerveztek maguk 
köré és a földeken végzik felada 
tukat, a szervezés, irányítás mun 
kaját, nem úgy mint Mezősason, 
ahol az állandó bizottság jórész­
ben azzal elégszik meg, hogy tudo-

készpénzről volna szó. így növek­
szik a csoport jövedelme is.

A termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztését azonban nem tudjuk 
biztosítani, ha nem harcolunk 
szüntelenül a kulákok ellen. A ku- 
lákok nemcsak a növénytermelést 
és, a növényápolást szabotáljak, 
hanem igyekszenek ingadozást 
kelteni a dolgozó parasztság so­
raiban és most már közvetett mó­
dón szeretnének ártani a tszcs-k-

inásul vette megalakulását. A me­
zőgazdasági osztályoknál javítani 
keli az ellenőrző szolgálaton.

A Megyei Tanács megállapította: 
az ellenőrzés s jelentőszolgál- 
lat lazaságait még több helyen 

nem számolták fel.
Nem ellenőrzik eléggé a kulákok 
munkáját, ezt bizonyítja az hogy 
az elmúlt héten a nagylétai járás­
ból csak 3 kulákot jelenteitek fel 
a növényápolási munkák elhanya­
golása miatt.

A derecske! járásban is szundit 
az éberség, mert egyetlen ku­

lákot sem jelentettek fel.
A városi és járási Tanácsoknak 
fokozódó felelősséggel kell végez­
ni az ellenőrzést és különös gond­
juk legyen arra, hogy a mezőgaz­
dasági osztályok jelentései ponto­
sak legyenek és ne csak számokat 
tartalmazzanak, hanem a hely: 
szemlék alapján tapasztalt észre­
vételeket is, hogy a hibák gyors 
javítása lehetővé váljék.

Tapasztalatcsere Békés megyében
A növényápolási versenyben Bé­

kés megye megelőzte Hajdú-Bi- 
hart. a 11- helyről az első helyre 
került. A megyei mezőgazdasági 
osztály vezetője, Dani Imre elv- 
társ és a főagronómus, Bedő Zol­
tán, tapasztalatcserére utaztak 
szombaton reggel Békés megyé­
be, hogy átvegyék azokat a mód­
szereket, melyeknek segítségével a 
békésmegyeiek az első helyre tör­
tek.

Igen helyes lenne, ha itt a me­
gyében is átvennék a lemaradók az 
élenjárók tapasztal a :a it. ^ .

Hajdú-Bihar a legelők kaszálta-

íása terén az országban a legjobb 
eredményt érte el. A Legeltetési 
Bizottságok kezén lévő . legelőte- 
rületekről az előírt 10 százalék he­
lyett már 16 százalékban végezték­
éi a kaszáltatást és 

sok-sok ezer mázsa széna tar­
talékolásával segítenék elő ez­
zel állattenyésztési tervünk 

megvalósítását.
Hiba az, hogy az erdőségekben 

nem halad a kaszáltatás, sok he­
lyen, mjnt a bagaméri és hosszú- 
pályi határban is terdigérő fű van 
az erdőkben és bizony még nagy 

íterületek várják a kaszát.

a Rákasi-ielepi „Dózsá'M győzelemre segíti 
a szovjet tapasztalat

A termelőcsoportok növényápo­
lási versenyében az első helyre ke­
rült a Debrecen Rákosi telepi „Dó­
zsa*’. Jól hasznosították az itt járt 
kolhozküldöttek mondásait úgy a

„ck Néhol még ötven forintot és 
kosztol is ígértek napszámra a 
tszcs tagoknak, csakhogy hozzá­
juk menjenek dolgozni. Pártszer­
vezeteinknek tanácsainknak szün­
telenül éberen kelt őrködniük a 
kulákok felett. A kulákok több 
helyen tömegesen szabotálják a 
növényápolási munkát, erre mutat 
a szoboszlóí eset. Kíméletlenül le 
kell leplezni őket és oda kelj hat­

korai veíés, mint a növényápolás­
sal kapcsolatban. Megfogadták a 
tanácsot a napraforgó vetésénél is, 
jó korán vetettek és már kötésig 
ér, a legszebb a határban. Másik

ni, hogy megkapják méltó bünte­
tésüket.

Igen jó termésünk lesz- Termelő­
szövetkezeteink és csoportjaink 
általában sokkal jobb termést ta­
karítanak majd be, mint az egyé­
nileg dolgozó parasztok. Legfon­
tosabb feladatunk, hogy minden 
erővel biztosítsuk a ,ió termés be­
takarítását s fokozását, mert ezze1 
vetjük meg a további fejlesztés 
alapjait.
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nagy előnye, hogy hamarabb tud­
ták munkálni és Így nem torlódott 
a munka, jutott idő a tengeri, gya­
pot, répa ápolásához-

Második helyre került a derecs­
kéi „Rákóczi”, a répát másodjára 
kapálják, a gyapot egyelését befe­
jeztek. Harmadik a jó munkában 
az esztári „Győzelem1’. A tavalyi 
tapasztalatokon okult a csoport és 
munkaszervezését megjavítva a já­
rás első'csoportja lett. Jól dolgo­
zik a banki „Rákóczi" és a gugyo- 
ri „Petőfi“.

Az állami gazdaságok versenyé­
ben ez a sorrend: Darvas, Hajdú­
böszörmény, Biliarkercsztes. Ök
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járnak az élen. A kullogók végén" 
Hajdúnánás. Komádi halad.

Darvast az egészségesen fejlő­
dő munkaverseny segítclte az 

első helyre.
Dolgozói példásan végzik munká­
jukat. A gyapotkapálásban

Szűcs István 147, Boros Mar­
git, Nagy Ilona 177 százalékot 

ért cl.
A napraforgó kapálásánál a dolgo­
zók teljesítménye 160 százalék, a 
péterszegi csoport munkája is fe­
lül jár a 170 százalékon-

A gazdaság munkáját a párt- 
szervezet jó irányító tevékeny­

sége javította meg ennyire.

A DISZ és MNDSZ munkáját is a 
termelés támogatására fordították 
és egyre jobban bevonják a nőket 
és fiatalokat a növényápolási mun­
kába.

A járások közül jelenleg leg­
jobban a püspökladányi járásban, 
a városok közül Debrecenben és 
Hajdúböszörményben halad jól a 
munka.

Dolgozó parasztságunk feladata, 
hogy a tavaszi időben elért első 
helyet visszaszerezze növényápo 
lási munkája gyorsításával és ara­
tás előtt maradéktalanul fejezze he 
a növényápolási munka második 
szakaszát is.

Ä nős traktorosok értekezlete 
Rákosi elvtárshoz intézett levelében 

fogadalmat tett munkája megjavítására
A gépállomások élenjáró női doí- 

f.'.-zó a földművelésügyi mmiszté- 
r vmban értekezletet tartottak.

Az értekezlet közben érkezett 
h.eg Rákosi Mátyás elvtárs, a Ma­
ii r i'ilgozók Pártja főtitkára, 
■Ikit ez ér ékez et résztvevői kitörő 
’.rémmé, hosszú perceken át zúgó 
'. karos tapssal és éljenzéssel fogad­
tak.

Izsák Julia, a gépállomások agi- 
lirós cs propaganda alosztályának 
vezetője tarlóit beszámolót.

Felszólalt az értekezleten Zöldi 
Julia, a nyiradony gépállomás po­
litikai felelősének helyettese, aki fel­
szólalásában ezeket mondotta:

— Én itt az értekezlet előtt vál­
lalom, hogy őszre elérem a minisz- 
ter'anáes határozatában megjelölt 
vélt, a gépállomás dolgozóinak 50 
százaléka nő lesz. Ennek érdekében 
versenyre hívom az összes női po- 
i l kai felelősöket.

Feldübörgő viharos taps fogadta 
az elnök bejelentését, hogy Rákosi 
eivtárs kivan szólni az értekezlet 
résztvevőihez. Az értekezlet részt­
vevői feláJva, hosszú perceken át 
lelkesen ünnepelték a magyar nép 
szeretett vezérét és a Magyar Dol­
gozók Pártját, Rákosi elvtárs be­
széde után újból felzúgott a szűnni 
nem akaró taps és éljenzés.

Balassa Ida, az ocsárd, gépállo­
más traktoristája javaslatára egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta az 
értekezlet, hogy Rákosi Mátyáshoz, 
a magyar nép szere-te't vezéréhez 
intézett levélben fogadalmat tesz 
munkája megjavítására.

„Forró szeretettel és hálával for­
dulunk Rákosi elvtárshoz és kö­
szönjük az egyenjogúságot, amit 
A kotmányunk biztosít számunkra — 
írják többek között Rákosi Mátyás, 
hoz intézett leveliikben. — Ór ási 
vá tozás történt életünkben amióta 
a gépállomásokon szakmunkásokká 
vállunk.

Hálánkat és szeretetiinket azzal 
fejezzük ki, hogy fokozzuk eddigi 
eredményeinket. Ezért ígérjük, hogy

1. Példamutató magatartásunkkal, 
fegyelmezett, szorgalmas, jó minő­
ségű munkánkkal, az üzemanyag és 
alkatrészek legnagyobbíokú megta­
karításával is tekintélyt szerzünk a 
női traktoristáknak a gépállomáson 
és a faluban egyaránt.

2. Felvilágosító, szervező munkát 
fejtünk ki a dolgozó parasztlányok 
között, elsősorban testvéreink, hoz­
zátartozóink, barátnőink, Ismerő­
seink körében, hogy minél több fa­
lusi lány üljön a traktor kormánya 
mellé, hogy eleget tegyünk a mi­
nisztertanács határozatának cs rö. 
vid időn belül a gépállomásokon a 
női munkaerő létszáma az 50 száza­
lékot elérje.

3. Mindenekelőtt szakmai képzett, 
ségünket növeljük. A traktorok, 
kombájnok, egyéb mezőgazdasági 
gépek kezelését és szerelését töké­
letesen elsajátítjuk.

4. Az őszi munkák megkezdéséig 
gépálomásonként — követve a 
Szovjetunó szocialista munka hösé- 
nek, a világ első traktorosnőjének, 
Pasa Angelikának példáját — önálló 
no traktorosbrigádokat szervezünk,

5. A gépállomásokon dolgozó női 
munkagépkezelőket és gyengébb 
képzettségű traktorosnőket szakmai­

lag és politikailag kitartó szívós 
munkával oktatjuk, hogy minél ha­
marabb jó szakmunkásokká válja­
nak.

6. Az aratási ,cséplési idényben 
napi normánk túlteljesítésével harco­
lunk és a termelés fokozásával bizo­
nyítjuk lie a Szovjetunió és hazánk 
iránti szere etünket.

Azzal a felhívással fordulunk az 
ország valamennyi traktor- és kom­
bájn vezetőnőjéhez, hagy kövesse 
példánkat, harcoljon a női traktoro­
sok megbecsüléséért, önálló női 
traktorosbrigádokért és a do'gozó 
paraszt áriyok cs asszonyok újabb ez­
reinek traktorosokká neveléséért.

Feladataink elvégzésének sikere 
nem kétséges előttünk, mert tudjuk 
hogy hatalmas Pártunk és a magyar 
dolgozók szeretet vezére Rákosi 
elvtárs most is, mint mindig, mel­
let lünk áll, vezeti, segíti munkánkat 
és harcunkat,”

Ari Julia, a turkevei gépállomás 
munkaérdemrendcs brigád vezető­
nője javasolta, hogy intézzenek le­
velet Pasa Angelinához, a világ el­
ső traktorosnőjéhez. Az értekez­
let résztvevői a javaslatot egyhan­
gú lelkesedéssel elfogadták-

A Pasa Angelinának küldött le­
vélben többek közölt ezt írják:

„Drága Pasa Angelina!
Mi tanulmányozzuk a Te élettör­

ténetedet, harcaidat. Tudjuk azt, 
hogy iriizdöttél azért, hogy aebizo- 
nyítsd: a női trak’oros semmivel 
sem kevesebb, mint a férfi trak­

toros. Küzdöttél azzal, hogy képez­
ted magad és jó szakmunkás 'ált 
belőled. Harcoltál úgy, hogy bri­
gádod a traktoros.ányok iskolá­
jává vált. Felhívásodra a dicső 
szovjet nők százezrei üllek a bak- 
tor kormánya mellé. Ismerjük a 
szovjet nők hőstetteit a Nagy Hon­
védő Háború idején, akik megáll­
tát; a helyüket és a ko hozíúid'.-k- 
roi még több terményt takarítot­
tak be, mint azelőtt. Engedd meg, 
hogy in , magyar lányok is taní­
tónknak, példaképünknek tartsunk 
Téged, mint az sok szovjet no, 
akik felhívásodra trak1oris-ák, 
kombájnvezetők lettek.

Üzenjük neked, hogy fegyelme­
zett magatartásunkkal, szakmai to­
vábbképzéssel munkánkkal és az­
zal, hogy mindent megteszünk, 
hogy a magyar dolgozó paraszt­
nők ezrei minél hamarabb ,.rakto- 
risiálc legyenek, hogy sokezer nő 
harcoljon velünk együtt a magas 
termésért, mindnyájunk szent 
ügyéért, a békéért, így hálálják 
meg gazdag tapasztalataidat, amely 
könnyebbé teszi u'unkat a győze­
lem felé.

Nagy Pártunk és a mi szeretett 
édesapánk Rákosi élvtárs különös 
gondoskodásával segít nekünk győ­
zelemre vinni azt a nagy ügyet, 
amelyet TI, szovjet nők Sztálin 
Pártjának vezetésével győzelemre 
vetetek. Példád és a hős szovjet 
asszonyok példája világító fáklya­
ként mutatja az utat számunkra.

Or»%ógos agitációs napot rendes 
ma a% MNDSZ

Elindult útjára a koreai gyerme­
keknek szánt gyógyszer és ruha- 
szállítmány első küldeménye.

A gyűjtés tovább folyik. Az ak­
ció további előrclendítcsc érdeké­
ben ma országos agitációs napot 
rendez az MNDSZ. Ä nőszövetség 
legjobb aktíváinak ezrei indulnak 
újból harcba, hogy házrót-házra

járva helyenként kisgyűléseket 
tartva magyarázzák meg egysze­
rűen. világos szavakkal, mély ér­
zéstől és szeretettől áthatva a ko­
reai helyzetet, a koreai gyermekek 
sorsát és azt a nemes szerepet, 
amelyet az ő megsegítésükben dol­
gozó népünk önként vállalt ma­
gára.

i$hö!esöi$é!cet ke!! létesíteni a 250-né! 
több rakást foglalkoztató üzemekben

A nők lermelőmunkába való be­
kapcsolásának megkönnyítésére a 
minisztertanács határozata értelmé­
ben azokban az üzemekben, amelyek 
250-nél több dolgozót foglalkoztat. 
nak, kisbölcsődét kel! létesíteni. A 
kisbölcsődékben a 9 hónapnál fiata­
labb csecsemőket helyez i; el.

A k sbölcsődéket lehetőleg az

üzem könnyen megközelíthető he­
lyén, zajtól, szennyezett levegőtől 
távol kell elhelyezni. Kisbölcsőde 
céljára tágas, fűthető, megfelelő 
szellőztető berendezéssel ellátott he­
lyiségeket kell kijelölni, amelyekhez 
teakonyha, fürdőszoba és kamra já­
rul.

A TMTE és a könnyűipari minisztérium 
pályázati felhívása

A Textilipari Műszaki és Tudomá­
nyos Egyesület, a könnyűipari mi­
nisztériummal együtt pályázatot hir­
det a textilipari belső tartalékok fel­
tárása érdekében. Az alábbi témák­
ra lehet pályázni:

1. A fonodák termelési kapacitása 
növelésének leggazdaságosabb mód­
szerei. I. díj 40C0 forint, II. díj 
2600 forint.

2. A termelőgépek generáljavítási 
időtartamának lecsökkentése jobb 
szervezés és új technológia révén a 
textilipar bármely, ágában. I. rtíi P'VJO

forint, II. díj 2000 forint.
3. A minőségi termelés reális fel­

tételeinek részletes elemzése és ön­
működő gyártásközi minőség és mér­
tékellenőrző műszerek kidolgozása 
és üzembe állítása a textilipar bár­
mely ágában. I. díj 3000 forint, II. 
díj 2000 forint.

A pályázatokat jeligével ellátva a 
Textilipari Műszaki és Tudományos 
Egyesület címére: Budapest, V. Reál­
tanoda u. 13—15. sz. alá kell küldeni. 
Beküldési határidő: 1951 október 30. 
Eredrnényh'rdetéc 1951 december 21-,
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A szovjet autógyártás egyik büszkesége, az új „ZIM”-tipusú sze­
mélyautó. Képünkön azt a pillanatot látjuk, amikor a remek kocsi 
a gorldji autógyárban a futószalag végére ért és teljesen kész, 

használható állapotban kifut a műhelyből.

A Láng-gyár dolgozóinak válasza 
sí diósgyőri verseiayíelliívásra

A Láng-gépgyár dolgozói pénte­
ken délelőtt ieikes röpgyű'éseken 
tárgyalták meg a DIMAVAG dolgo­
zóinak hozzájuk intézett versenyfel- 
hi vasát. A felszólalások után a 
Lángy-gyár dolgozó: a következők­
ben válaszoltak a <1 ósgyőri MA- 
VAG dolgozóinak versenykihívására:

„M:, Láng-gyári dolgozók megtár­
gyaltuk és nagy lelkesedéssel elfo­
gadtuk a DIMAVAG diósgyőri gép­
gyár dolgozóinak felhívását, amely- 
lyel Alkotmányunk ünnepének tisz­
teletére, módosított ötéves tervünk 
teljesítése érdekében hozzánk for­
dultak — szól a válasz. — Öröm­
mel elfogadjuk a versenyfelhívást, 
mert tudjuk, bog; 'z dolgozó né­
pünk íelemé.kedeését szolgálja.

Alkotmányunk ünnepének t,sztele. 
lére az 1951-es terv maradéktalan 
teljesítése és túlteljesítése érdeké­
ben a következő szocialista verseny, 
kötelezettséget vállaljuk.

1. Itt, negyedévi operatív készáru- 
termelési tervünket 5 százalékkal 
túl teljesítsük s azonbeliil

a) augusztus 15, helyett augusz­
tus 10-re befejezzük égy 6100 kiio- 
vvattos turbina elkészítését.

b) Tervünkön felül augusztus 20. 
napjáig 8 lokomobilt gyártunk.

c) A korábbi vállalásunkban meg. 
szabott július 20-i határidő helyett 
júlus 15-re készítünk el egy dorr- 
tartályt a Dunavölgyi Timföldgyár 
részére,

d) Egy 21 ezer kf.owattos gőz­
turbinát december 31. helyett no­
vember 30-ra, két absorbert és két 
kondenzátort 1952. II, negyedéve 
helyett még ez év dec. 31--,g elkészí­
tünk, lokomobilvonalon évi tervün­
ket november 30-ra befejezzük. Má­
jus havi 92 százalékos tervszerűsé­
günket júniusban 95 százalékra, a 
Itt. negyedév végéig pedig 97 szá­
zalékra emeljük.

2. Tudjuk, hogy a módosított öt­
éves tervünket és a versenyszerző­
désben vállait szocialista kötelezett­
ségeinket csak úgy leszünk képesek 
teljesíteni, ha a min sztertanács ta­
karékosági határozatát maradékta­
lanul végrehajtjuk. Ezért vállaljuk 
hogy:

a) a „Kuznyecov” szerszámtaka­
rékossági mozgalom továbbfejlesz­
tésével a III. negyedév végéig az 
eddig elért 840 ezer formt értékű 
megtakarításunkat egymillió forint­
ra növeljük;

b) bronzból augusztus 20-ig 900, 
az év végéig 2900 kg-ot, csapágy- 
fémből aug. 20-ig 4565 kg-ot, az év 
végéig összesen 8865 kg-ot, öntött­
vasból aug. 20-ig 780, az év végé g

1580 kg-ot és saválló lemezből aug 
20-ig 400, az év vegéig 1050 kg ot 
takarítunk meg;

c) a gyár ifjúsága vállalja a VIT 
és az Alkotmány Észleletére, hogy 
augusztus 20-ig háromszor rendez 
gyártisztogatási akciót. Ennek ered­
ményeként géptörcdékekből 10 szá­
zalékkal, színesfémből pedig 5 szá­
zalékkal több hulladékot fog beszol­
gáltatni, mint amennyit a hulladék- 
beadás iterv előír.

3. Selejtünket az év első négy 
hónapjának átlagához képest a III. 
negyedév végére 5 százalékkal 
csökkentjük.

4. A munka termelékenységét a 
100 forint kifizetett munkabérre eső 
termelési értékek tekintetében 3.3 
százalékkal, az egy órára eső ter­
melési értékek tekintetében 3.5 szá­
zalékkal emeljük, a III. negyedévi 
termelékenységi tervelőirányzat 
tőié,
, 5. A Sztahánov-mozgalom kiszéle, 

sílése érdekében jún,us 15-ig meg­
szervezzük a sztahanovisták patro- 
nálását. A munkamódszerátadási 
mozgalom kiszélesítésével a III. ne­
gyedév végére sztahanovistáink szá­
mát 95-re emeljük.

6. A szocial sta munkaverseny .to­
vábbi fejlesztése érdekében a bősz. 
szú lejáratú versenyszerződés alap­
ján versenyző dolgozóink számát a 
jelenlegi 76 százalékról augusztus 
20-:g dolgozó létszámunk 100 száza­
lékára emeljük,

7. Öntödéink dolgozói a III. ne­
gyedév végéig 175 tonna szürke- 
öntvényt termelnek tervükön felül. 
Se'ejtjüket az első negyedévi 5.23 
százalékról 5.1 százalékra csökkentik.

8. Gépeink fokozottabb k'használá 
sa érdekében . a Nazarova.mozga- 
lomba bekapcsolódott dolgozóink 
számát a jelenlegi 77 főről június 
30-'g 150 főre emeljük.

Vállalt kötelezettségeink teljesíté­
sére lelkesít bennünket a hála és 
szeretet a nagy Szovjetunió iránt, 
amelynek felszabadító harca és sza­
kadatlan segítsége nélkül ma nem 
készülhetnénk jobb, eredményesebb 
munkával Alkotmányunk megszüle­
tése II. évfordulójának méltó meg­
ünneplésére. Lelkesít bennünket az 
a tudat, hogy még meglévő nehéz­
ségeink leküzdésében velünk van, 
vezet minket a mi nagy Pártunk cs 
bölcs vezérünk, Rákosi elvtárs.

A Láng-gyár dolgozói nevében:
Somod! János párttilkár, Schnob- 

loher Ferenc üb. titkár, Dömötör Jó. 
zsef igazgató. Trafko István DISZ 
titkár.

Ujahb „törvényes“ négergyiíkossság Amerikában
Edward Honeycutt 24 éves néger 

munkást pénlekep a Louisiana állam, 
beli Operlousashan villamosszékcn 
kivégezték. Honeycuttot — az ame­
rikai fasizták szokásos receptje sze­
rint —— azzal vádolták, hogy erő­
szakot követett el egy fehér nő el­
len.. Mint a. bíróság itárgyaláson ki­

derült, hogy Honeycutt a tárgyaló­
teremben látta először „áldozatát". 
A faji őrület amerikai megszállottjai 
számára ez a tény természetesen 
semmit sem jelentett. Honeycutt ki­
végzése négy hónap alatt már a ki­
lencedik „törvényes” négcrgyilkos- 
ság az IJSAJian.

Barcsi 
a /Ifi»; 

a

Szombaton delelő:! iil1
MDP Hajdú-Biliarmec 
lasztmánya Kulcsár Férd 
debreceni városi párUti 
jelével. A napirend első 
Ambrus István rlviárs, ; 
zőgázdasági őszi Jlyának 
larlott referátumot ..A ij 
ság időszerű kérdései I 
a hozzászólások illán 
elvtárs, Pártunk Megy; 
gának titkára beszámít 
munkánk kérdéseire 

Barczi elvtárs bevezeti 
goztatta, hogy a kádj
\ jó kádcrnuJ

— A jó kádevmimka! 
silja, a gyenge meglássál 
dést. Ezért legfontosabb 
hogy gyors ütemben 
.sük a kádermunkában n] 
lelhető hiányosságokat, 
(abban szívleljük meg 
lónk, a világbéke nagy, 
a mi drága Sztálin eh 
tanításait és pedig az 
politikai vonalunk le] 
természetesen az első , 
sabb kellék. Ez azon baj 
elegendő. A helyes poj 
nem azért kell. hogy 
lassúk, hanem azérk híj 
ben megvalósítsuk. Hq 
a helyes politikai von^ 
ben megvalósíthassuk 
derek keltének, emberi 
akik megértik Pártolj 
vonalát s magukévá (ej 
saját vonalukat, akii 
vilim az életbe, akik 
valósítani a gyakorlati 
lösséget tudnak vállalij 
dclinezni tudják küzd 
érte. Éneikül azt kockái 
hogy a helyes politikai! 
ron marad.’*

Barczi elvtárs ezutá

ltádci
—- Kádermunkánk 

Biharban is sok hiba 
ponti Vezetőség határol 
mibevételét jelenti az 
Gazdaság pártvezetésé! 
tétele, melyben egyetld 
gozó eines, mind irodai 
Komoly lazaságok foi'i 
pártiskolára javasolta! 
Gábor hajdúhadházi kii 
rűlt pártiskolára. Ott i 
kulákszármazása és az 
jezcse előtt távolított! 
gári Járási Pártbizc 
Fiatal Gáspárt javast 
azzal a céllal, hogy a 
végzése után a JB agil 
sének állítja be. Köz] 
róla, hogy nyilas voll 
vezeti vonalon még r 
lünk. Mikor egy kies 
megnézzük, miért meg 
másik helyen rosszul 
kor a háttérben rendis 
Iái juk az ellenség kéz 
ladányi Járási Tanács 
is így volt. Kiderült, lj 
hajtó Bizottság titkára 
bíró, majd Szálasi-lis 
mos Béla ffyapotfelef 
ruhát rejtegetett, bárn 
ketén vágott cs a 
asztalt kapott Szotyol 
horthysta csendőr is,

F<
A továbbiakban Bar 

társ rátért az éberség 
mondotta, hogy pártbi
és pártszervezeteinknél
technikai cs polUiík1 
bontják és külön-küle 
ba bzitosítjuk mi a pá 
teszünk rá erős Wcrl 
ajtókra, ha a kulcsot 
elemekre bízzuk. A 
éberség a Párt, a pr< 
a háza védelmét jel 
lenni azt jelenti, hogy 
őrködünk Pártunk pol 
ság és a káderek sor 
gán és következek 
mindenfajta opportur 
pártellenes nézet eile
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„ZIM”-líp-uSÚ SEO- 
|kor a reme« kocsi 

én ieijcscn kész, 
ívből.

|k válasza
ra

[tv ál ló lemezből aug 
vegéig 1050 kg ot

;ága vállalja a V1T 
|y t:szteletére, hogy 

háromszor rendez 
I akciót. Ennek ered. 
(őrcdékekből 10 szá- 
lémből pedig 5 szá- 

Jnladékot fog beszol- 
Imennyit a huiladék- 
|ir.

az év első négy 
gához képest a III. 
tire 5 százalékkal

[termelékenységét a 
|ctt munkabérre eső 

tekintetében 3.3 
gy órára eső ter- 

lekintetében 3.5 szá- 
a III. negyedévi 

tervelőirányzat

f-mozgalom kiszéie 
jún.us 15-ig meg- 

lahánovisták patro- 
hunkamódszerátadási 
lesítésével a III. ne- 
ztahánovistáink szá­
luk.

munkaverseny ,to- 
érdekében a hosz, 

|senyszerződcs alap­
ot gozóink számát a 

lázatokról augusztus 
[számunk 100 száza-

|do1gozói a III. ne- 
175 tonna szürke. 

Inclc tervükön felül. 
Ilsö negyedévi 5.23 
zúzalékra csökkentik, 
(iozottabb khasználá 

Nazarova-mozga- 
olódoft dolgozóink 
égi 77 főről június 

Imeljük.
|e!!ségeink teljesíté- 
nnünket a hála és 

I Szovjetunió iránt, 
ladító harca és sza­
gé nélkül ma nem 
bb, eredményesebb 

nányunk megszüle- 
őjának méltó meg­

lesi! bennünket az 
ég meglevő nehéz­

lében velünk van, 
nagy Pártunk és 

tákosi elvtárs.
1 dolgozói nevében: 
[párttitkár, Schnob- 
ltitkár, Dömötör Jó. 
rafko István DISZ

imerikában
leycutt a fárgyaló- 
llőször „áldozatár. 
Irikai megszállottjai 
|ny természetesen 
kett. Honeycutt ki- 
pap alatt már a ki- 

” négergyilkos-

Barczi íryuln elvtárs beszámolója 
a Megyei Pártválasztmány ülésén 

a kádermunka kérdéseiről
Szombaton délelőtt ült össze az 

ji\0P Hajdú-Biliarmegyci Pártvá­
lasztmánya Kulcsár Ferenc é'.vtárs, 
debreceni városi párltlikár dnök- 
ictével. A napirend első pánijaként 
Ambrus István elvlárs, az MB me­
zőgazdasági osztályának vezetője 
IrIn11 referátumot ,.A mezőgazdá­
ig időszerű kérdései’1 címen, ir.a.id 
a hozzászólások lilán Baoczi Gyula 
elvtárs, Pártunk Megyei Bizoltsá- 
gának titkára beszámold káder- 
piunkánk kérdéseiről.

Barrzi elvtárs bevezelSjében han- 
gozta*ta, hogy a kádermunkával

yi jó kádermunka mc
— A .ió kádermunka meggyor­

sítja, a gyenge meglassítja a fejlő­
dési Ezért legíontosabbifciadatunk, 
lingy gyors ütemben megszán tes- 
siik a kádermunkában ima még fel­
lelhető hiányosságokat. Fokozot­
tabban szívleljük meg bölcs lani- 
lónk, a világbéke nagy vezérének, 
a mi drága Sztálin elvtársunk .ak 
tanításait és pedig azt: „Helyes 
politikai vonalunk legyen — ez 
természetesen az e.ső és leglouto- 
sahb kellék. Ez azonban még nem 
elegendő. A helyes politikai v mai 
nem azért kell, hogy kinyilalkcz- 
lassuk, hanem azért, hogy az élet­
ben megvalósítsuk. Hogy azo ban 
a helyes politikai vonalat az élet­
ben megvalósíthassuk, ahhoz ká­
derek kellenek, emberek kellenek, 
akik megértik Pártunk politikai 
mnalá1 s magukévá teszik, mint a 
saját vonalukat, akik át tudják 
vinni az életbe, akik meg tudják 
valósítani a gyakorlatban és fele­
lősséget tudnak vállalni érte, vé­
delmezni tudják, küzdeni tudnak 
érié. Enélkii! azt kockáztatjuk meg, 
hogy a helyes politikai vonal papí­
ron marad.'1

Barczi elvtárs ezután áttért

már eddig is sokai foglalkoztunk.
Döntő kérdés a kádermurnta 

— mondotta, — mert Pártunk II. 
Kongresszusának hatalmas telki- 
tűzcseit csak nagyon sok új ká­
derrel hajthatjuk végre. De. dünlő 
egyben azért is, mert a mindin­
kább "élesedő nemzetközi httyzet 
megköveteli, hogy az e (éren mu­
tatkozó lazaságot, felületességet, 
ébertelenségel felszámoljuk, a ká­
dermunkával jelentőségéhez meg­
fejelő mértékben foglalkozzunk és 

Laz‘, megjavítsuk.
"gyorsítja a fejlődést
kádermunka területen eléri ered­
mények ismertetésére.

— Az elmúlt hónap erőfeszítései 
komoly eredményekkel jártak. A 
különböző pártiskolákról kixc ii'.l 
tisztamultú, fejlődőképes, pvrlliü 
káderekből sikerült sok belöttet'en 
funkciót betöllcn, vagy a meg 
nem felelők helyére új kádert he­
lyezni- Ezért tudtuk lényegében a 
Párt állal megszabott feladat mat 
többé-kevésbbc jól végrehajtani. 
Tervszerűséget vittünk be a ká­
dermunkába és e téren meghonosi. 
toltuk a jó kollektiv szellemet. Az 
eredmények ellenére azonban meg 
kell állapítani, hogy az általános 
fejlődés melleit kádermunkánk na­
gyon lemaradt. Ezért is hangsú­
lyozta Rákosi elvtárs a Pártkon­
gresszuson megtartott referátumá­
ban, hogy .,megnövekedett új fel­
adatok várnak Pártunkra, amelyek 
megoldása csak úgy sikerül, ha 
megerősítjük pártszervezeteink! t. 
Az előttünk álló nagy cc'ok meg­
követelik azéH, bogy figyelmünket 
újra a pártszervezeteink erősíté­
sére, pártkádereink nevelésére és 
előléptetésére irányítsuk.“

Az Alföldi Nyomda újító­
in o%ga imának tapasztalatairól

mésztesen visszautasította. Váncso- 
don Varjut vette lel az alapszorve.- 
zel, a Járási Bizottságnál kiderült, 
hogy apja továbbszolgáló honvéd­
alhadnagy volt, ő pedig szintén to­
vábbszolgáló szakaszvezetö. Ezek a 
tények azt bizonyítják, hogy a fe­
lelősségtudattal, a Párt, az osztály 
és a haza iránti önzetlen, megren- 
díthetetlen hűséggel és szeretettel 
sokhelyütt baj van. Sokkal jobban 
kell védeni a Pártot, állami szer­
veinket az ellenség beépülésétől, 
mint eddig védtük. Éppen ezért 
sokkal bátrabban, határozottabban 
leplezzük le és távolítsuk el Pár­
tunkból az ellenséges elemeket, 
sokkal bátrabban, határozottabban 
vegyük lel a becsületes dolgozókat.

Kádermunkánk hiányosságai
— Kádermunkánk terén Hajdú- 

Biharban is sok Inba van. A Köz­
ponti Vezetőség határozatának sem­
mibevételét jelenti az Ebes! Állami 
Gazdaság pártvezetőségének össze, 
télc.lc, melyben egyetlen fizikai dol­
gozó sincs, mind irodai alkalmazott. 
Komoly lazaságok fordultak elő a 
pártfckolára javasoltaknál. Bódán 
(lábor hajdúhadházi kulák ha elke­
rült pártiskolára. Ott derült ki róla 
kulákszármazása és az iskola befe­
jezése előtt távolították el. A pol­
gári Járási Pártbizottság viszont 
Fiatal Gáspárt javasolta iskolára 
azzal a céllal, hogy a pártiiskola el­
végzése után a JB ágit.-prop. felelő­
sének állítja be. Közben k'derült 
róla, hogy nyilas volt. Tömegszer­
vezeti vonalon még rosszabbul ál­
lunk. Mikor egy kicsit közelebbről 
megnézzük, miért megy egyik vagy 
másik helyen rosszul a munka, ak­
kor a háttérben rendszerint megta­
láljuk az ellenség kezét. A püspök­
ladányi Járási Tanács apparátusával 
's így volt. Kiderült, hogy a Végre. 
hajtó Bizottság titkára előbb szolga- 
bíró, majd Szálasi-tiszt volt, Or­
mós Béla {^zapotlelelős SS egyen­
ruhái rejtegetett, három disznót lé­
keién vágott és a Tanácsban író­
asztalt kapott Szotyor '.István volt 
horthysta csendőr is. Nem is csoda.

hogyaladányi Járási Tanács appa­
rátusa rosszul dolgozott.

— De az ellenségnek a tanácsba 
való beépülését tükrözi vissza az is, 
hogy kulákokkal való ciniborálás, az 
állami [egyelem megsértése, a 
munka clszabolálása miatt el kellett 
távolítani a hosszúpályi, pocsaji, b,- 
harnagybajomi, vértesi, kábái, hajdú- 
dorogi Tanácsok VB titkárait. Jó 
pár helyen még benn van az cl.cn- 
scg. Az a kötelességünk, hogy szí­
vós harcot folytassunk ellenük. Míg 
azonban az ellenség egyes helyeken 
a tanácsban, tömegszervezetekben, 
szabadon garázdálkodhat, addig nem 
lehet csodálkozni, hogy ezeken a 
helyeken nem megy a növényápo­
lás, a tojásbcgyüjtcs, a feketevágás 
elleni harc, M ndezek a tények azt 
bizonyítják, hogy nem tanultuk meg 
meg1 ,A kapitalista környezet nem 
puszta’frázis, hanem nagyon 1$ reá­
lis és kellemetlen jelenség. (Sztá­
rt bizonyítja az is, hogy a Rajk- 

Szönyi kémbanda esetéből, a többi 
népi demokratikus államokban elő­
fordult hasonló kártevésekből nem 
vontuk le kelőén a következtetett. 
Azt bizonyítja, hogy inkább csak 
beszélünk az éberségről, az ellenség 
elleni harcról, de nem gyakoroljuk 
minden esetben nap. munkánkban

Fokozzuk az éberséget!

A továbbiakban Barczi Gyula e.v- 
társ rátért az éberség kérdésére. El­
mondotta, hogy pártbizottságainknál 
és pártszervezeteinknél az éberséget 
technikai cs politikai éberségre 
bontják és külön-külön kezelik. Hiá­
ba bzitosítjuk mi a páncélszekrényt, 
teszünk rá erős Wertheim-zárat az 
ajtókra, ha a kulcsokat ellenséges 
elemekre bízzuk. A kommunista 
éberség a Párt, a proletárdiktatúra, 
a haza védelmét jeleníti. Ébernek 
lenni azt jelenti, hogy szakadatlanul 
őrködünk Pártunk politikáján, a tag­
ság és a káderek sorainak tisztasá­
gán és következetesen harcolunk 
mindenfajta opportunista elhajlás 
pártellenes nézet ellen. Hogy mind­

ezeknek eleget tudjunk ten«1, még 
jobban ismerjük meg ennetemken 
a kádereket, még tökéletesebb el.cn. 
őrzést biztosítsunk. ,

— Pártunkba az ellenség tervsze­
rűen igyekszik beépü-ni. Meg ony 
ny!a a volt Horthy-tisztek, csend­
őrök, gyárosok helyzetét az, hogy 
most mint munkások dolgoznak cs 
egyesek nem is rosszul d°lg?zni!^ 
A mi elvtársaink azonban csak a j
tent nézik. A Vagongyárban például
a Pártba való felvételét kerle 
ragó Gábor volt debreceni nagy vá­
gó aki néhány hónapja m nt mun­
kás dolgoz k az üzemben. Az alap 
szervezet felvette Pártunk tag)

I sorába, a Pártbizottság azonban ter-

Vonjuk be 
nz ellenőrzésbe 

a tömegeket
Barczi elvtárs ezután arról be­

szélt. hogy egyre fokozottabban 
vonjuk be az ellenőrzésbe a :öme- 
geket. Fontos az is, hogy címé vil- 
sük a pártdemokráciát, a tömeg- 
szervezetekben a demokráciát,. ~ 
ez. komoly gát az ellenség beépü­
lése előtt. Megakadályozza azt, 
hogy egyes funkciókba nein meg­
felelők, hangoskodók, vagy tehe­
tetlen emberek kerüljenek. Rátért a 
továbbiakban arra. hogy a bejelen­
tések terén nagyon komoly fejlő­
dés mutatkozik. Ez abban is meg­
mutatkozik, hogy pártszervezete­
ink, megyei pártiapunk egyre 
gyakrabban kapnak olyan levele 
ket, amelyekben megmutatkozik a 
kritikai hang, vagy cgy-cgy visz 
szásságról rántják le a leplet

Harcolnunk kell az összefo­
nódás ellen is- Pocsajon, Konyá- 
ron, Körösszegapátiban hosszú 
ideig a szövetkezet elnöke lába cl 
a párttitkári teendőket is. Kímé­
letlen harcot kell folytatni a Kor­
rupcióval szemben. Szabó Imre ta­
nácselnök. ahelyett, hogy vigyázott 
volna a dolgozó nép érdekeire, a 
falu állatállományának gyarapodá­
sára, 40 terítékes vacsorát -ende- 
zett Huse Gábor volt kulák-hentes 
feketevágóval. Fontos az, hogy a 
legkíméletlenebbül leleplezzük a tag­
ság, az egész megye előtt ezeket 
és a legsürgősebben szabadítsuk 
meg tőlük Pártunkat.

— A fent említett hibák és hiá­
nyosságok ellenére is megállapít 
hatjuk, hogy pártfunkcionáriusa- 
ink zöme példamutatóan, jól végzi 
munkáját, A feladatok azonban no 
nek, az osztályellenség . sikereink 
láttán fokozza ellenállását. O.vun 
káderekre van tehát szükség, akik 
tanulnak és így megállják helyü­
ket. Ezért meg kell szüntetni a Já­
rási Bizottságokon, Városi Bízott 
ságokott mutatkozó tanulási laza­
ságokat. A vezetők példamutatá­
sukkal is segítsék elő a tanu.ási fe­
gyelmet

A káderek nevelése
A káderek neveléséről szólva 

Barczi elvlárs megemlítette, hogy 
az utóbbi időben nagyon sok meg­
bízható, becsületes fejodokepes 
kádert hoztunk felszínre de meg 
több azoknak a száma, akikről nmrs 
tudomásunk, akiket nem ismerünk 
akikkel nem törődünk megfelelően 
Meg kell keresnünk ezeket a káde­
reket és munkába kell őket állíta­
nunk. Akiket pedig munkába ol­
tunk, azokra ne sajnáljuk az irtot, 
hanem üljünk le velük beszélges­
sünk munkájukról körülmények,oi, 
segítsünk nekik menetközben pro­
blémáik megoldásában. A kaderne- 
velősnek egy k legjobb módszere az 
egyéni fogyatkozás, Az a jo veze , 
akí melleit gyorsan fejlődnek a ká­
derek. Ne legyen olyan partiunké o. 
nárius, akinek ne volna kiszemelve 
a helyettese, mert az oteves terv 
káderszükségleteit csak így tud.uk 
biztosítani. Minden vezető teadata. 
kötelessége, hogy minél jobb tej- 
lődőképes, a nehézségektől, '-ssz. 

- ...Ji Dórt iát úszta.va

Június 2-án Debrecen sztaháno- 
visíáinak és újítóinak értekezletén 
az Alföldi Nyomda kemény kritikát 
kapott, mert az üzem vezetősége 
hatodrangú kérdésnek tekinti az 
újítómozgalmat s egyetlen sztahá 
novista dolgozója sincs, 
yi kritika helyes — és jogos volt. 
r* Kétségtelen, hogy az Alföldi 
Nyomdában — egy kampánytól el­
tekintve — nem folyt helyes me­
derben az újítómozgalom és a veze­
tés, különösen a műszaki vezetés 
nem sok gondot fordított rá. Fübás 
ebben a Nyomda’pari Egyesülés is, 
amely a mozgatom irányítását rá­
hagyta az üzemre, nem riányította 
és nem ellenőrizte azt. Érdemes 
részletesebben foglalkozni az Alföldi 
Nyomda újítómozgalmával, mert az 
ottani tapasztalatok nagyrésze érvé­
nyes nemcsak a nyomdára, hanem 
Debrecen többi üzemeire is.

Az üzem — még régi mintájú 
— újítási naplójában, amelyet 1949 
január 1-cii kezdtek meg, 1950 no­
vember 30-án, tehát közel két év 
múlva összesen 50 (ötven) beadott 
javaslat volt bevezetve. E közül is 
14 darab más üzem újítóinak 1a- 
paszlalacsere útján átvett újítása 
volt. Ez azt jeleníti, hogy a több 
mint 250 létszámmal dolgozó üzem 
munkásai közel két esztendő ala't 36 
javaslatot adlak he. Ebből az újítási 
bizottság huszonkettőt c.fogadott, 
20-al vezettek be közülük. Rendkí­
vül lesujló eredmény ez. Hiszen ez 
azt jelenti, hogy az elmúlt év.no­
vembere g az Alföldi Nyomdában 
minden hónapban csupán cgy-egy — 
rendszerint nem nagy jelentőségű 
— újítást vezettek be. Az üzemben 
minden 23 dolgozóra jutott, egy év­
ben egy megvalósított újítás, vagy­
is mindlen 23 dolgozóból csupán egy 
könnyített munkáján.
ti 1 volt a helyzet egészen 1950 
novemberéig. Ekkor krit kát kapott 
az üzem az újítómozgalom elhanya­
golásáért, H'bás volt az üzemi párt- 
szervezet, amely jó népnevelő mun­
kával nem támogatta a mozgalmai 
és nem ellenőrizte azt, hibás voll az 
üzemi szakszervezel, amely kevés 
gondot fordított rá, de súlyos hibát 
követett cl az üzem vezetősége, 
amely nem mulatott rá a dolgozók 
előtt az üzem szűk keresztmetszeté­
re, magára hagyta a-z újítási fele. 
löst, aki amúgy is gyengén látta cl 
feladatát. Az Alföldi Nyomda újítási 
megbízottjának kijelölése egyébként 
iskolapéldája annak, hogyan nem 
szabad az ilyen kijelölést csinálni.

1948 decemberében az újítási fele­
lős színié mondhatnánk, hivatalból 
a nyomda üzemszerelője lelt. Ö fek­
tette fel és vezette — egészen egyé­
ni módon — az újítás naplót hosszú 
hónapokon át — minden ellenőrzés 
nélkül. 1950 elején meghalt., a napló 
titkait magával vitte a sírba.. És 
még van ma is o.yan. bevezetett újí­
tási, javaslat amelyet — miután 
az újtó is elkerült bz üzem- 
bői — nem is ismerünk. Az 
üzem új újítási felelőse — az 
új üzemszerelő lelt. Ahogy meg 
kapta a régi szerelő munkapadjai 
satuját, szerszámait, úgy kap'a ezt 
a funkciót i,s. Elméletileg nem. voJ 
képzeli, így nem is lehet csodálkoz­
ni, hogy az újítások ügyet nem tér- 
me lesi, nem liBrci feladatnak te kin- 
■letté hanem csupán „hivatalnak'.. 
Ez a' lélektelen munkamódszer rá­
nyomta bélyegét az A',földi. Nyom­
da újítómozgarnára. Az újítási fele­
lő,s”nem szerzel! újításokat nem ág­
iéit, nem harcolt értük, hanem ha 
hoztak hozzá javslatot, megmondta 
megvalósítható avagy som. Regisz­
trálta csupán a dolgozók őszi ön ós

mozgalmát, de nem vezette, nem 
irányította azt.
/< z újítómozgalom fellendítésére 

x* 1950 novemberében kampányt 
indítottunk, Leváltottuk az újítási 
megbízottat, népnevelőkön, faliújsá­
gokon, megatonon keresztül jó pro­
pagandamunkát folytattunk. Kif zet- 
lük a javaslatokért járó elmaradt dí­
jazást, pártnapokon, termelési érte­
kezleteken beszéltünk jelentőségé­
ről. Szovjet tapasztalatok alapján új 
módszereket vezettünk be, s megle­
pően jó eredményeket értünk e-- 
Egy hét alatt 11 elfogadott újítási 
javaslat futott be, egy hónap alatl 
pedig az eggyel szemben 14 újítása 
volt üzemünk dolgozóinak. Ez a len­
dület a kongresszusi verseny alatt 
csak kiszélesedett. A kongresszus 
tiszteletére 10 újításra történt fel­
ajánlás, ezzel szemben 17 futott be 
és az üzem minden részében fog­
lalkoztak új-fásokkal, öttelekkel. A 
mozgalom elterjedését elősegítette 
még a kongresszusi verseny idején 
tartott ötletnap is.

Ahogy végétért a kongresszusi 
verseny — végétért az A’.íöd'i 
Nyomdában ez a fellendülés. A 
Nyomdaipari Egyesülés sem vette 
ezt cszre egészen addig, mig erre a 
súlyos hiányosságra a Párt fel nem 
hívta figyelmünket. Az újítási meg­
bízottai Pártunk más posztra állí­
totta, a jelenlegi pedig — aki a 
nyomda egyik öntője — fiaital, szor­
galmas DÍSZ-tag, azonban eddig 
meg annyi támogatást sem kapott, 
hogy nyilvánosan közölték volna a 
dolgozókat ki az újítási megbízott.

Hiba még az is — és ez elsősor­
ban a műszaki vezetés libája — 
hogy a mozgalmat nem irányítják. 
Készült ugyan egy újítási feladat­
terv, de semmi gyakorlati jelentősé­
ge nincs. A terv elkészítését, a mű­
szaki vezető „albérletbe’’ kiadta a 
régi újítási megbízottnak, azt nem 
beszelte meg vele, nem adott hozzá 
szempontokat s így nem is csodál­
ható, hogy a feladatterv nem ad 
ösztönzést a dolgozóknak arra, hogy 
újítsanak. Hiba még az is, hogy 
nincs az üzemben újítósarok és a ki­
értékeléseket nehezen lehet meg­
kapni az elfoglaltságukra hivatkozó 
kalkulátoroktól.
JT| öntőén ez az oka, hogy az 

üzemnek nincs sztahánov stá- 
ja. Hiszen az újítómozgalom és a 
sztahánovieta mozgalom elválasztha­
tatlanok egymástól. Mindkettő a 
munka termelékenységének növelé­
sét segíti elő. Márpedig Lenin elv­
lárs rámutalot arra_ hogy a „munka 
termelékenysége, ez végeredmény- 
íren az új társadalmi rend győzelme 
szempontjából a legfontosabb, leg­
főbb dolog’’. A kapott helyes kritika 
alapján most új munkába kezdünk 
az Alföldi Nyomda újítómozgalmá­
nak fellendítésére. De úgy akarunk 
dolgozni, hogy ez a munka már 
no kampány, hanem állandóan felfelé 
ívelő mozgalom legyen! Az Allöldi 
Nyomdában sztahánovistákat .aka­
runk nevein'. Azt akarjuk elérn , 
hogy az üzem újítómozgalma méltó 
legyen a nyomda többi szép ered­
ményéhez, amelyet a kongresszus, 
versenyben és az első negyedévi 
tervteljesítésnél elért. Mi bízunk ab­
ban, hogy ezeket a hibákat — ame­
lyek bizonyára nemcsak az Alföldi 
Nyomdában, hanem más üzemekben 
s fellelhetők — kiküszöböljük és a 
fizikai dolgozók, valamint a műsza­
kiak jó együttes munkája révén 
eredménye n,kikel szoc alizmust építő 
népi demokráciánk és a béketábor 
erejét növeljük!

SZÉKELY JANOS, 
a Keletmagyarországi Nyomdaipari 

Egyesülés műszaki vezetője

vissza
nem'riadó Pártját, osztályát, népét /

szerető hű kádert neveljen, 
olyan kádereket ak k mélységesen 
gyűlölik népünk és a világ dolgo­
zóiak ellenségen, a háborúra gyúj­
togató imper alistá-kat. Olyan káde­
reket, akik szeretik felszabadítónkat, 
a nagy Szovjetuniót és Szitáim elv­
társat. Olyan kádereket, akik híven 
követik népünk vezérét, Rákos' elv- 
társat és Pártunk többi vezetőit, 

Ilyen kádereket megtalálni es kine­
velni Pártunknak s valamennyi pari-

szervezetünknek, állami és tömeg- 
szervezeteinknek döntő feladata.’

Barczi elvtárs beszédét többször 
szaKítotia félbe a lelkes éljenzés. A 
Megyei Pártválasztmány tagjai lel­
kesen éltették a Szovjetunóit, Pár­
tunkat és percekig hangzott a kiál­
lás: ,,Éljen Sztálin! Éljen Rákosi!

(A beszámolót vita követte. Úgy 
Ambrus elvtárs beszédéből részlete­
ket, mint a felszólalásokat lapunk 
keddi számáhan közöljük.)
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Ki ke!! söpörni a MEZOKER-től
a befurakodott eiäenseget!

I a MEZŐK ER munkájáról már 
■esett szó mostanában és nem éppen 
Idicséröhangú. Nem kielégítő a fel- 
lhoza tál. az árak is túlságosán ma- 
Igasak. Pedig a MEZŐKER-nek ép- 
Ipcn az lenne a feladata, hogy letörje 
Ja kofák méregdrága árait. Meg is 
jju'dná tenni, de nem ágy, hogy a 
ilíoldirper kilóját 10 forintos áron 
ílsze-rzi he, a borsót 1.30-ért, a cse- 
jreszrét meg 4 forint 20-ért. Egye., 

Mesétekben tehát már a beszerzési ■' - 
JJis túlságosan magas különösen, ha 
jjaz eladó a pécsi, gyulai vagy mai -i 
|. társvállalat. így aztán a MEZÖKER 

borsója 1 forint 80 fillérért kei int 
»piacra, míg a magánosok, kofák 
iii 1.80-ért cukorborsót adtak, legnap 
IIJózsin az egyik dolgozó paraszt 4j 
«mázsa újburgonyát kínált megvé- 
itelre a MEZOKER-nek. Nem vették 
fiát tőle. holott a debreceni piacon 
jjdélelőtt 10 órakor már nem volt új- 
IJburgonya. A rossz beszerzés miatt a 
:j vállalat 80 százalékban nem tud ele­ji get tenni a megrendeléseknek, 
ijPöszmétét már régebb idő ,óta nem 
I járulnak, csak a kofák. Uborka sincs 
jelég s ha van is, megfizethetetlen.

Mennyiéri adjuk?
Az árak kiszámítása körül mindig 

j nagy viták vannak. A raktárnoktól 
I kezdve felfelé mindenki kalkulál.
I licitál. így történt ez éppen tegnap 
is a debreceni kirendeltségnél.

I — Adjuk 4 forint 20-ért a cseresz­
íj nyét.
j — Sok lesz az, adjuk 3.50-ért.
I Közben a Kiskereskedelmitől tele- 
! ionon beszóltak, hogy 4.20-ért nem 
I vesznek át cseresznyét, inert drága 
i végre egy órai kalkulálás után 
Darai Béla, a vállalat igazgatója 
döntötte cl:

— Legyen a cseresznye ára 3 fo­
rint 70 fillér.

Gyöngyösről nemrégen megrot­
hadva érkezett meg nagymennyisé"

: gű cseresznye, mert nem hütővagon 
ban szállították. Hogy a MEZÖKER- 
nek emiatt kára ne legyen, a meg­
maradt ép árut dupla áron igyek­
szik eladni. a szállítmány másik 

; részét pedig, aminek kilója 3 fo- 
jj rJntba került — most a szeszfőzőé- 
j nck adják el kilónként egy forint- 
I ért. ..Hadd fizessék meg a dolgozók

az elrehadt, hanyagul kezelt gyü­
mölcs. zöldség árát“ így véle­
kedik a MEZÖKER.

Előfordult aztán olyan eset is- hogy 
_ Kiskereskedelmi Vállalatok má­
jus elején 2500 fej salátát rendeltek 
a MEZöKER-től. Csak rendeltek, 
de nem kapták meg meg ma sem. 
Ellenben a debreceni Kertészeti 
Vállalatnál ezerszámra sárgul el a 
gyönyörű saláta. Tegnapelőtt falu­
ról nagy mennyiségű borsót hoztak 
Debrecenbe. Ponyvát nem vittek 
magukkal, az egész borsószállít­
mány megázott s fülledni kezdett. 
Nagy kára van ebből a Vállalatnak, 
de a dolgozódnak is, akik ismét 
drága áron vették meg az épen 
maradt borsót, mert a kárt valakin 
csak be kell hajtani. A borsó kilója

ismét 2 forint lett, a kofák 1.30-as
árával szemben.

Végehossza nem lenne a hibák
felsorolásának. A MEZÖKER fele­
lőtlen, hanyag munkája a dolgozók 
zsebére történik, mert végered­
ményben ők fizetik meg a drága 
árakat, őt jutnak drága pénzért a
termelőcsoportok, kertészetek által 
megtermelt árukhoz.

A hibák okát megtalálni — nem is 
olyan nehéz feladat. Az ellenscg 
csőstül épült be a MEZÖKER Válla­
lat dolgozói közé. s csodák-csodája, 
éppen azok, akik a múltban is igen 
nagy hajlamot éreztek a kereske­
delmi pálya iránt. Gondolták, itt 
újra adódik némi alkalom szenve­
délyeik kielégítésére.

Kikből áll a díszes galéria?
Herskovies Jenő délígyümölcs- 

nagykereskedö volt. Jutott a haszon­
ból luxuskocsira, kávéházra, meg 
feketére. Herskovies jelenleg az 
exportügyek intézője a vállalatnál, 
mert mint ahogy Darai elvtárs 
mondja: ..Igen jó külföldi összeköt­
tetései vannak. Hogy mit profitál 
ebből a Vállalat — fentebb láthat­
tuk.

A következő úr: Berger Benő 
volt Szőrmeipari Vállalati igazgató. 
Ez sem volt valami megvetendő ál- 

.3 s még kevésbbé a honorárium, 
ami ezzel az állással együltjárt. De 
ugylátszik Berger úrnak kevés volt 

..tisztességes" jövedelem, 30.001) 
pengőt sikasztott, emiatt 1934-től 6 
évet le is ült a váci fegyházban. A 
MEZOKER-nél most a gondnoki 
tisztséget tölti be, de nem titkolja, 
hogy most is szeretne kereskedelmi 
vonalon tevékenykedni. Mi persze 
nem ajánljuk neki.

Itt van aztán Lefkovics Sándor 
volt burgonyanagykereskedő, ö ma 
a MEZÖKER körzeti felvásárlója. A 
múltban egy kis feketézésen ő is 
rajtavesztett, meg is büntették érte, 
de a vállalatnál azért ,,eldolgozgat".

Ehhez a csoporthoz tartozik még 
Stein Miksa volt malombérlő. Kéki 
Antal, meg Juhász József volt gyü­
mölcs- és zöldségnagykereskedő.

Darai elvtárs túlbecsülte ezeket 
a szakembernek hitt spekulánsokat. 
Most már azonban neki is az a vé­

leménye, hogy egyikük sem hagyna 
űrt maga után. Abban azonban 
Darai elvtárs is keveset segít a 
Tanácsnak, hogy a hibákat nyiUan 
feltárhassa és segíthessen azokat 
kijavítani. A Tanács csak hossza­
dalmas úton 'tudhat meg egyet- 
mást a Vállalat ügyeiről Darai 
elvtárs igyekszik ködfátyolba vonni 
a MEZÖKER-nél megbúvó ellenség 
munkáját. Meg kell jegyezni, hogy 
az említettek egyrésze a Pártba is 
befurakodott, sőt Herskovies úr még 
népnevelő" munkát is végzett.
A MEZÖKER mai összetételében 

rém látja el feladatát. Nemhogy 
erősítené, hanem gyengíti a munkás 
paraszt szövetséget, elégedetlensé­
get szit a falu és város dolgozói 
között. A MEZOKER-re nagy fel- 
datok várnak. Ebben az évben 28 

milliós forgalmat kell lebonyolítani 
ami több ennél, árukapcsolatot 

kell teremteni a termelőkkel, tszcs­
kel és olcsó áruval ellátni a dolgo­
zókat. Végre tudja hajtani mindezt 
ha mielőbb kiebrudalja a beférkö- 
zott ellenséget s becsületes, az ügy 
iránt odaadó dolgozók töltik be 
volt nagykereskedők, spekulánsok 
helyeit. Teer Férencné

A MEPIÄP
OVATA

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kövessétek Gáli István földes! 11 holdas középparaszfot, aki 

250 százalékban teljesítette tojá-sbeadási kötelezettségéi!
CSAPÓKÉRT! 48-AS NÉPBOLT DOLGOZÓI!

Nagyobb gondot fordítsatok a mérésre. Szocialista kereske­
delmünket ne az jellemezze, hogy 5—10 dekával kevesebb le­
gyen az utánmérésnél egy kétkilós kenyér.

HOSSZVPALY1 TSZ DISZ FIATALJAI!
Munkátokkal elmaradtatok. Talán fejetekbe szállt a dicső­

ség. Vegyetek példát az á’mosdf DISZ szervezet tagjairól, akik 
1 go—200 százalékra teljesítik normájukat. Több termeléssel 
készüljelek Ti is a VIT-re!

BÉKEBIZOTTSÁGOK!
Álljon példaképül előttetek a vagongyári 10-es alapszerve, 

zet békebizottsága amely mozgósította munkaf elajánl ásókra a 
dolgozókat. így vállalták négy futójavításos kocsi munkál­
tainak elvégzését.

SZTANISZLAVSZK1J MUNKÁS STÚDIÓ TAGJAI!
Résztvesztek az országos Kultúrhéten. Az ország hat leg­

jobb csoportja közé kerültetek. Bizonyítsátok be a fővárosban, 
hogy a nagy szovjet rendező nyomdokain haladtok!

A „Néplap“ bírálata nyomán

Felfüggesztenék az Miami tiruház 
vállalatvezetőjét

Az Áruházi Kereskedelmi Köz­
ponttól tegnap az alábbi levelet 
kaptuk:

„Közöljük az cNtársakkal, hogy 
lapjuk június 5-i számában a Deb­
receni Állami Áruházban történt 
szabálytalanságok ügyében megje­
lent cikk alapján ügyvezetőségünk 
Nagy István vállalatvezetőt az ügy

1

kivizsgálásáig azonnali hatállyal 
felfüggesztette."

A Városi Pártbizottság értesíté­
se alapján közöljük, hogy az Áru­
házi Kereskedelmi Központ fel­
függesztésétől függetlenül, a sza­
bálytalanságokat elkövető pártta­
gok ellen folyik a pártfegyelmi el­
járás.
nnvmnnamMMasnaasan

Újság hír: „Leleplez­
ték Péter kjsari ladi­
kot, akinél többmázsa 
rom'ásnak induló élel­

miszert. elrejtett tex­
tilneműt, terményt ta­
láltak. A kulák a nép 
ádáz ellensége, az ame­
rikai háborús gyujto- 
ga'ók belső ügynöke.

A kulák elhatározta, hogy 
rózsaszínű álarcot ölt ma­
gára, amelyről sugárzik a 
jószívűség. Kiállt este a 

kapujába. Megszólította az 
arra ballagó Szegény Já­
nost. Megveregette a vállát 
és ezt mondta: „Ugye mi­
lyen jól bántam én veled 
János. Arany szívem vo t 
egész életemben. János rá­
nézett a ládákra, eszé­
be jutott hajdani rettenetes 
csélednyomorúsága, elfor­
dult és köpött egyet a por- 
ba. A kulák dühösen tor- 
tyant lel: „Milyen hálátla­
nok az emberek!" Azzal be­
ment és nagybosszúsan le­
feküdt. Az álma azonban 
úgy látszik édes volt. A 
nyál is kicsordult a szája 
szélén. Vájjon miről álmod­
hat? Valami ilyesmiről..

„A fehér abrosszal Merí­
tett asztal telve volt min­
den jóval, Tyúkhús, disznó­
sonka, kalács, pálinka, bor. 
Az asztalnál ott ült a ku­
lák. Elhevert a széken, lá­
bát szétterpesztette az asz­
tal alatt és koccintásra 
nyújtotta poharát a csendőr- 
őrmester felé. Az csak úgy 
benézett hozzá barátságból, 
sem köpenyét, sem kakas- 
tollas kalapját le nem ve­
tette.

— Őrmester úr, megte- 
hAtne valamit barátságból.

— Csak ki vele, jó szív­
vel segítek.

— Nálam szó gát az a 
Szegény János. Azt hittem, 
csendes ember, meghu­
nyászkodó, cse’édnekvaió. 
Ma meg egyszeribe nekem 
állít, hogy azt mondja: 
„emelje fel a bérem gazd- 
uram, valósággal éheznek 
otthon a gyermekeim. Nem 
láttak kenyeret már három 
hete. Vadsóskán élnek az 
istenadták.’’ A szemtelen! 
Nem elég, hogy munkát 
adok! Még követelődzik a 
köxlusfajzat! Vörösre dagadt 
képpel dühösködött a kulák.

— Tanítsa csak rendre 
őrmester úr! Maguk értik a 
módját!

— Hívja be Kovács úr a 
piszkost!

Szegény János belépett a 
szobába. A rongyok alig ta­
karták sovány testét. Meg­
állt és várt. Szembenézett 
a kutakkal és a csendőrrel.

A csendőr hozzálépett, 
hirtelen felemelte az öklét 
és a cseléd arcába vágott. 
Az megtántorodott, száján 
ömleni kezdett a vér. Az 
őrmester most a puska tust 
emelte rá, verni, kegyetle­
nül ütlegelni kezdte. Ott 
ütötte a testét, ahol érte.

Közben káromkodva ordí-. 
tozoU: „Még követelődzői
mersz, te átkozott! Te 
kommun’sla, te, Te vörös 
ördögi"

A kulák arcát döntötte a 
káröröm és gyönyörködve 
nézte a csendőrt. Fején a 
kakastól las kalap, a lámpa­
lényben szivárványszínben 
tükröztek a lobogó tollak és 
és... né csak! Nem is kakas 
tollas kalap, hanem szikrázó

Miről álmodik a kulák
acélsisak, rajta két betű; 
„US”. Nem csendőrköpeny, 
hanem amerikai katonaruha, 
amerikai katona, kezében 
géppisztoly. Tratalatata.
Lánctalpas szörnyetegek ti­
pornak a házakra, a levegő­
ben bombavetők vijjognak, 
lángolnak a háztetők. _ A ka­
tona arca, mint a vadállaté... 
asszonyok, gyermekek buk­
nak el. összerogyva, meg­
gyilkolva szörnyű sikollyal. 
A tszcs gabonaraktárából 
lángolva lobog fel a tűz. a 
hosszú tehénistálló teteje 
nagy robajjal omlik be és 
a recsegés-ropogás iszonya­
tos hangzavarban olvad ösz- 
sze az égő istállóba szorult 
állatok bőgésével. A kulák 
egy pillanatra megretten, 
aztán tomboló örömmel ro­
han az acclsisakos szörny 
után, hogy üdvözölje, hogy 
köszöntse. Ott liheg már a 
nyomában, megragadja a 
katona kezét, Az nem is­
meri fel, mellbevágja. 
Amott botorkál egy öreg 
néni, kezében sebtiben ösz- 
szekapkodott motyójával
menekül. A jenki szétter­
peszti a lábát, felemeli gép­
pisztolyát, lassan céloz az 
öregasszonyra ... tratata -ita- 
A .katona kiköp egyet és 
továbblódul...

...A köpet ott úszik az út 
pocsolyájának közepén, vér­
rel összekeveredve, a po­
csolyából pedig riadt béka 
pislog kidülledt szemekkel. 
A szétterülő nyál, m'ntha ke­
rek szemüveg lenne és rrí'i- 
götte... Valóban! Szemüveg- 
kerekje bontakozik ki s mö­

götte pislákoló szemek. Hi­
szen ez az isten, a császár, 
a minden, a minden! — 
ujjong tel a kulák — hi­
szen ez maga Truman! 
Trónuson ül Truman, A 
trón négy lába: négy atom­
bomba. Fenn a támlán a 
faragott korona 'helyett 
arany do",árral telt pé.izes- 
zsák. Truman kezében, 
mintha kormánypálca _ or­
szágalmával lenne: átlátszó 
üveglombik s benne nyüzs­
gő bacilusok, takonykor, 
iépíene, tífusz, baktériumok 

milliárd jai. Truman mo­
solyog. A kulák ránéz _s 
mintha legkedvesebb ökré­
nek szemét látná. Meleg­
ség önti el a szíve helyen 
levő húsdarabot. Most veszi 
észre! Ott áll a kulák a fé­
nyes teremben, amelyet Hit­
ler képe díszít középen s a 
többi képeken akasztófán 
lógó négerek, meggyilkolt 
asszonyok, megkínzott fér­
fiak... A kulákon zsinóros, 
paszomántos lakájruha,_ ke­
zén fehér kesztyű. Alázato­
san mosolyog. Trumannak 
csak a szemüveges arcát 
látja, mert előtte hasonló 

öltözetű lakájhad nyüzsög. 
Ott a legelsők közölt ékte­
len kövér, telpulíadt arcú, 
pettyes csokornyakkendős 
vénember. Lábainál szem­
üveges idomított kígyó 
nyújtogatja nyakát sz'szeg­
ve, a kigyó bőrére ez a szó 
van tetoválva: Bevin. A 
vénember szájában hatal­
mas szivar s az úgy lobog, 
mint az cgö házak._ Fehcr- 
kesztWis kőében 'álca A

tálcán egy kihűlt kémé­
nye gyár, rajta a tábla: 
Anglia hajó- és szénipara. 
És a gyár tövében éhező 
munkások, munkásasszonyok, 
nyok.

Nem messze másik lakáj 
alázatoskodik színién tálcá­
val a kezében. Vastag fe­
ketekeretes szemüveg ül 
hosszú orrán. A tálcán 
meggyilkolt munkások holt­
testei és a vér ráfröccsent 
egy szalagra: a piros-fehér- 
kék francia lobogóra.

Alacsonytermetű, barna’n- 
ges kopasz furakszik közöt­
tük előre. Karján szalag 
horogkereszttel. A barnain- 
ge-st monoki is tábornokok és 
tábornagyok követik. Ezek 
időnként megmerevednek, 
magasbalendítik karjukat, 
ordítanak: „Fiel! Truman! 
Heil Adenauer!"

Amott idétlen torzsszüle- 
mény tolakszik. Polrohos 
testen csörög a temen te'en 
érdemrend. Fején magas 
katonasapka s a jelvényen 
egy betű: „T”. Övében bal­
ta. Vér csorog róla s a vér 
nadrágjára vörös tábornoki 
cs’kot fest. A tálcát tartó íe- 
hérkesztyüs keze is vérfol­
tos. A tálcán börtönt hoz. A 
börtönből haldoklók hörgése, 
megkínzottak jajszava. A 
börtön homlokán ez a felírás: 
Jugoszlávia.

A kulák megilletődve áll­
dogál ott hátul. Az ő kezé­
ben is tálca van. A tálcán 
sonka, szalonna, liszt, szövet, 
selyem, cipő, — műiden cgv- 
másrahalmozva és a halom 
tetejébe cédula tűzve: „A 
nép vagyona.” MTyen sze­
rény „a iándélc” D<- nie*"ki

Truman felemelkedik trónjá­
ról, odafordul a mellette álló 
nyirottbajuszu, horgas-orrú 
nyurga emberhez. Az pén­
zeszsák száját nyitja l;;- 
Truman belenyúl, aranydo'- 
lárt vesz a kezébe és meg­
indul keresztül a termen. 
Alázatosan hajolnak meg a 
fehérkesztyűs, tálcás laká­
jok. Vájjon kihez lép az e;- 
nök?! Oh! Hiszen egyenesen 
a kulák leié tart. Remegni 
kezdenek a kulák kezei, már 
csak egy kezet lát s benne 
a csillogó aranydollárt, m:n - 
ha az óriási nappá növeke­
dett volna. Nyúl félé a kéz. 
közeledik a dollár... s eb­
ben a pillanatban, mintha fer­
geteges vihar söpörne végig a 
termen, kicsapódnak a szár­
nyas ablakok, zúgva, höm­
pölyögve, ellenállhatatlanul 
dübörgő kiáltás hersan kint­
ről. .Millió és millió száj kiáll­
ja: Béke! Béke! Megvéd ifik 
a békét! Megáll a dollár: 
tartó kéz a levegőben, meg­
mer ednek a lakájok, fagyos 
rémület suhan végig a ter­
men s a kulák ernyedten ejti 
ki kezéből a tálcát. Csörren- 
ve vágódik a tálca a kőpadé­
hoz és •.

...A kulák felriad álmá­
ból. Valaki kopogtat az aj­
tón. Benyitnak. Tanácstagok, 
rendőrök, „Szcjjelnézünk egy 
kicsit a házalóján." A ház 
elrejtett zugaiból sok műi­
den előkerült. Megromlott 
élelmiszerek, kukacos Ibz’, 
elásott termény, text'láruk, 
szövetek, selymek, cipők: a 
nép clharácsolt vagyona- 
Lám! A kulák valójában is a 
Trumanok, a háborús gyúj­
togatok lakája, ügynökei

(s. n
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Jó népi 
a koreai 

indít!
Nem igen akad már ház 

lakás eem a megyében, ahol 
tollak volna Koreáról A kJ 
bátor harca a támadó impl 
ellen magyar üggyé, földel 
leni vagy kábái üggyé is vl 
remi hősök helytállása a mai 
1 lékéjét a magyar városol 
vak nyugodt, derűs életét! 
mezi Most a* koreai gl 
megsegítésére indított 7 
halmából épp ezért mozdul! 
dolgozók, vásároltak szível 
^zor 40, 50 forint értékű b<| 

A gyűjtés sikerének bij 
ban fontos szerepel játszat^
nevelők.

Oft ahol az MNDSZ
lök és a többi aktívák i| 
lően tudatosítják a gyűl 
!entüségét, mcgmagyl 
közeli, sőt családi iiggvl 
a koreai gyerekek megsl 
nem is marad cl az crl 

pontos természetesen, hol 
leveliik munkájuk közbei 
’eltérjék, m is a gyűjtői 
mondják, hogy ez nem 
lem szánalom, hanem a | 
ránt érzett őszinte szeri 
lemzetközi proletárszohdd 
sének megnyilvánulása. I 
Sink sok helyen helyesed 
aak, közel hozzák a gyif 
löségét egy-egy csal ad 
}agy utca életéhez. I 

Ezekből az érvekből, 
módszerekből köziünk 
hányat, hogy népneve'.]

Deforce

A DiMAVAG Diósd 
gyár dolgozói a Láng | 
kötött párosversein ükbj 
ta versenykötclczvlUed 
Alkotmányunk ünnepé] 
férc. Vállalták, liogv I 
nyük emelésével, sclcjj 
sei fokozzák a harcot, 
ötéves terv teljesítéséé!

Debrecen üzemeinek] 
olvasták ezt a felhívás 
téli jelentőségét. Ai| 
ünnepét ők is több v.-J 
kával teszik sikeressé. 

Amikor
TAMÁS GYÖÍ

a vagongyári MSZT II 
brigád vezetője óival 
vasról a „Szabad Nép! 
na! elhatározás szülj 
Brigádja most 109 szí 
jesít, de az Alkotmá::] 
gondos, fegyelmezett i 
százalékot fognak tel.

— Tudom, hogy az 
ben a mi .lövőnkről, a7 
dóm jövőjéről is van -1 
ja Tamás elvtárs. j 
kerékpár, ami* néha 
vettem, mind a do. 
odaadó munkájának al 
Nagyon szeretném, h.l 
verseny vállalást lennel 
is sikeresebbé legyük| 
.icsitését.

NAGY III. LAl
esztergályos nagy gl
gálja a megmunkálási] 
kész munkadarabot.

— Ennek nem szabj 
lennie — mondja, 
hogy az Alkotmány d 
nő minőséggel, seie.it j 
gozom. Szavamat be 
tani, teljesítményem 
emelésével és jóminői 
va! védem meg azokl 

* amit az Alkotmányul^ 
biztosított.

SZABÓ Vili. S|
eszlergályos boldogal 
hogy 132 százalékotJ 
toni. augusztus 20-ára 

- Munkámat eddi!
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Ipparav.lot, aki
jettségél!

lalisla kcrefkc- 
kevescbb Ic-

Iszállt a dicső- 
I tagjairól, akik 
kb termeléssel

l-es alapszervr- 
lajánlásokra a 
kocsi mtink.-Va-

|>rszág hat leg- 
a fővárosban, 

lók!

i áruház

pinái! hatállyal

ság értesíté- 
ogy az Áru- 
özpont fcl- 
enül, a sza- 
ivető pártta- 
tfegyelmi ?!-

Jiel-kedík trónjá- 
a mellette álló 

horgasorru 
írhez. Az pán­
iját nyitia k- 
jiyul, aranydo’ ■ 
rezébe és meg- 
Ibii a termen, 
la jóinak meg a 

tálcás laka - 
:ihez lép az e:- 

liszen egyenesen 
tart. Remegni 

ládák kezei, már 
Izet lát s benm 
laiiydollárt, m:n 

nappá növeké­
it yu! felé a kéz. 
j dollár.., s eb­
it ban, mintha ín - 

söpörne végig a 
apódnak a szár- 
, zúgva, höm- 
illenállhataílanu; 
ás harsan kini- 
miilió száj kiált- 

éke! Megvéd ifik 
llegáll a dollár! 
llevegöben, meg- 

lakájok, fagyos 
In végig a tör­
li ernyedten ejti 

tálcát. Csőrrer.- 
I tálca a kőpad ló-

felriad álma- 
l:opogtat az aj- 
|k. Tanácstagok, 
Ize j ío ró z unk ©gy 
Liláján.” A ház 
Iáiból sok nrn- 

Megromlolt 
kukacos li=z’, 

Pny. text'láruk, 
|ymek, cipők: a 
Tsolt vagyona.
[k valójában is a 

háborús gyuj­
ja, ügynöke!
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Jó népnevelő munkával biztosítjuk 
a koreai gyermekek megsegítésére 

indított akció további sikerét
\ein igen akad már ház, de még 

.,!ás sem a megyében, ahol ne hal- 
'Viták volna Koreáról. A koreai nép 
V,tVr harca a támadó imperialisták 
Vívón magyar üggyé, földeák tetet- 
,cri; vagy kábái üggyé is vált, a ko­
rai hősök helytállása a magyar nép 

li’keiét a magyar városok és_ fal- 
V,; nyugodt, derűs életét is védel- 
':cjj ' Most a- koreai gyermekek 
.rásegítésére indított gyűjtés al- 
V-,imából épp ezért mozdultak mega 
,'ioWozók. vásároltak szívesen, sok- 

’ 40, 50 forint értékű bélyeget is.
S a gyűjtés sikeréneik biztosításá­
én fontos szerepet játszanak a nép- 
ne velők.

Olt ahol az MNDSZ népneve­
lői;'és a többi aktívák megfele­
lően tudatosítják a gyűjtés je­
lentőségét, megmagyarázzak, 
Közeli, sőt családi üggyé teszik 
a koreai gyerekek megsegítését, 
nem is marad cl az eredmény, 

.-„mos természetesen, hogy a nép­
re velők munkájuk közben keloen 
Titárják, m i;s a gyűjtés célja, el­
mondják, hogy ez nem adakozás, 
Tefn szánalom, hanem a koreai nép 
ránt érzett őszinte szeretetnek, a 
lemzetközi proletárszolidaritás érze­
tnek megnyilvánulása. Népnévé, 
főink sok helyen helyesen is agita.- 
rjak, közel hozzák a gyűjtés jelen­
ségét egy-egy csalad, dolgozo
laev utca életéhez. . ,,

Ezekből az érvekből, agdacios 
módszerekből közlünk most né­
hányat, hogy népnevelőink fel.

használják további munkájuk­
ban.

Földesen Nagy Anlalné tszcs-tag, 
MNDSZ népnevelő agitác'ós mun­
káját mindig összekapcsolja a koreai 
harctér eseményeinek, a koreai nép 
bátor helytállásának ismertetésével. 
Párhuzamot von a koreai harc és 
a magyar nép munkája között. Ma­
gakor ó gyűjti a házbelieket, fényké­
peket mutat, rendszerint a Szabad 
Nép képes mellékleteiből és ezzel 
mondanivalóját még alaposabban alá­
támasztja. Eddig már 30 házat ke­
resett fel s többszáz forintot gyűj­
tött. Nemrég egyik házban

Sárközi Gyula napszámosnál a 
koreai városok bombázásáról 

beszélt a családnak.
— Van úgy, hogy egész utcaso­

rok pusztulnak ei, emberek százai 
válnak hajléktalanná — magyarázta, 
_ Van úgy, hogy egy anya nem ta­
lálja meg gyermekeit, vagy fordít 
va, a gyermek li ába keresi az any 
ját.

Sárköziné férjével együtt, aki­
nek egyik lesivére elpusztult a há­
borúban, megértette ezt a beszédet 
s rögtön vett is bélyeget a koreai 
gyermekek támogatásara,

Bihar nagyba jómban Darida János­
ié népnevelő a kultúrházat is felke­
resi, hogy a társalgó, olvasó embe 
rekkel elbeszélgessen a gyűjtés je­
lentőségéről. Nemes Lajosné közép, 
paraszt asszonnyal is így beszede­
tett a koreai nép harcáról. A Szabad

Egy taggyűlés margójára

Nép olvasása közben magyarázta 
meg, hogy

a koreai nép harca is hozzájá 
ruí, ahhoz, hogy Biharnagyba- 
jom népe nyugodtan dolgozhat, 
végezheti a növényápolást, nyu­

godtan térhet pihenőre.
— Nézd csak, Nem esne — ma­

gyarázna Daridáné — ha ott csapást 
mérnek az imperialistáikra az itt is 
érezteti hatását. Az imperialisták jól 
meggondolják, hogy meg merje­
nek e minket lámadn\ Megtanulják 
Koreában azt, hogy a szabad népek 
legyőz he t e t le ne k. Ez ped'g komoly 
mértékben segíti a béke erősödését, 
biztosítja többek között, hogy a te 
gyermeked is nyugodtan járhat is­
kolába, rend lehet a portád körül. 
.Fontos tehát ezt a harcot, a koreai 
nép harcát támogatni.

Nemcsné két gyermekére gon­
dolt, azután megkérdezne, hol 
lehet bélyegeket venni, mert 
nála még nem jártak a népneve­

lők.
Daridáné rögtön válaszolt, hogy 
nála. Nem esne erre pénzt vett 
és vásárolt bélyeget.

Népnevelőink munkájukban ilyen 
őszinte, meggyőző érveket haszná’ 
janak, keltsék fel a dolgozókban a 
koreai nép iránti érdeklődést. így 
v gyék tovább a gyűjtés munkáját^ 
hogy újabb és újabb családok szá­
zan és ezrei csatlakozzanak ehhez a 
mozgalomhoz Hajdú-Bihar megye 

I ben.

Pártunk Megyei Bizottsága elha­
tározta, hogy javaslatot tesz a do­
hánygyári pártszervezet tagságának 
7 örök Jánosné párttitkár elvtársnő 
leváltására. Török elvtársnő ugyanis 
eddigi munkájával azt bizonyította» 
hogy nem alkalmas ilyen nagy fel­
adatnak, Debrecen egyik legnagyobb 
üzemi pártszervezete vezetésének el­
látására.

A péntek délután megtartott tag­
gyűlés aztán világosan megmutatta: 
Török elvtársnő nem volt igazi 
gazdája a dohánygyári pártszerve­
zetnek. Nem tartotta kézben a veze­
tést, nem töltötte meg politikai tar­
talommal a szervezet életét. A jobb­
oldali szociáldemokrata demagógok 
követeléseit igyekezett kiharcolni, a 
Párttal, az állammal szemben. A 
kenyérjegy bevezetése elölt például 

becsületes dolgozók százainak 
tudta és beleegyezése nélkül néhány 
demagóg kívánságának engedve te­
lefonon felhívta a Városi Pártbi- 
"ottságot és egyszerűen bejelentette:

nem biztosítják az elegendő ke- 
nyérmennyiségeW) a Dohánygyár 
részére, úgy leáll az üzemi Mi lett 
volna ebben az esetben a íiötelessé- 
ge Török elv társnőnek! Az, hogy 
megvizsgálja a párttitkári helyiség­
től alig 100 méterre lévő Népbolt 
kenyérellátását és intézkedjék. Ehe­
lyett beállt ő is a demagógok sorá­
ba és nem szerelte le azok követe- 
lödzéseit. Eltűrte az utóbbi időben 
sűrűn előforduló cigarettalopásokat 
— nem tett jelentést a felettes párt- 

ervekhez — a helyett, hogy mint 
gyár első embere, vigyázott volna 
nép vagyonára.

Debrecen dolgozói a termelékenység
fokozásával készülnek 

Alkotmányunk ünnepére
A DiMAVAG Diósgyőri Gép­

gyár dolgozói a Láng Gépgyárral\ <i 1 guii9uz,u| . ,.
kötött párosversenyükben szocialis­
ta verscnykötclczctlscget válla.tak
Alkotmányunk ünnepének tisztele­
tére. Vállalták, hogy teljesítmé­
nyük emelésével, selejtesükként es­
sél fokozzák a harcot a fe.erne.* 
ötéves terv teljesítéséért. __ 

Debrecen üzemeinek dolgozói is 
olvasták ezt a felhívást, fehsmer- 
ték jelentőségét. Alkotmányunk 
ünnepét ők is több és jobb mun 
kával teszik sikeressé.

Amikor
TAMÁS GYÖRGY

a vagongyári MSZT kerékkor ács­
brigád vezetője olvasott a fe.hi 
vasról a „Szabad Népiben azon­
nal elhatározás született benne. 
Brigádja most 109 százalékot tel­
jesít, de az Alkotmány ünnepere 
gondos, fegyelmezett munkával 114 
százalékot fognak teljesíteni.

— Tudom, hogy az ötéves hív­
ben a mi .lövőnkről, az én és csala­
dom jövőjéről is van szó, mond­
ja Tamás elvtárs. — Az a rádió és 
kerékpár, amit néhány hónapja 
vettem, mind a dolgozók lelkes, 
odaadó munkájának az eredménye- 
Nagyon szeretném, ha üzemünk is 
versenyvállalást tenne, hogy ezzel 
is sikeresebbé tegyük tervünk tel­
jesítését.

NAGY 111. LÁSZLÓ
esztergályos nagy gonddal^ _vizs-
gálja a megmunkálásban lévő fe. 
kész munkadarabot.

— Ennek nem szabad selejtesnek 
lennie — mondja, vállaltam,
hogy az Alkotmány ünnepére kitű­
nő minőséggel, selejtmentesén do. 
gozom. Szavamat be akarom tar 
tani, teljesítményem 5 százalékos 
emelésével és jóminőségű munka 
va! védem meg azokat a jogokat,

• emit az Alkotmányunk számomra 
:< biztosított.

SZABÓ VIII. SÁNDOR
esztergályos boldogan újságolja 
hogy 13,2 százalékot akar te.jesi- 

:ni. augusztus 20-ára.
Munkámat eddig is gondosan

végeztem, de ezután még jobban fo 
gok dolgozni, hogy tervünk sike­
res legyen.

A Bu orgyár dolgozói is isme­
rik a DiMAVAG verseny vállalását. 
Ök sem akarnak lemaradni. Egy­
másután születnek a verscnyvái.a- 
lások, a dolgozók párosversenvre 
lépnek egy mással-

LISZTES FERENC 
clvtárs, sztahanovista gépmunkás, 
190 százalékról 200 szaza.ókra fo 
kozza normája teljesítését az Al­
kotmány ünnepére. Ezt 
ményt nemcsak elén, de á.landoan 
tartja is.

— Az ötéves terv reám eső ré­
szét nemcsak, hogy teljesítem de 
túl is akarom teljesíteni. Nem lesz

könnyű dolog, de az ötéves 
teljesítése érdekében minden 
gozónak erőfeszítéseket kell 
nie.

SALÁNK1LÁSZLÓ
elvtárs sztahanovista már tíz nap 
múlva teljesíti ezevi tervét. Alkot 
niányunk ünnepére ő is 10 száza­
lékkal emeli 202 százalékos telje­
sítményét.

KOCSIS JÁNOSNÉ 
a fényező üzemrészben dolgozik 
Erii a mesterségét, sokszor segít 
ségérd van ú.i munkatársainak a 
fényezés elsajátításában. Most Al­
kotmányunk ünnepére val.alta, 
hogy újabb három dolgozónak át­
adja munkamódszerét és teljesftme 
nyél 5 százalékkal emeli.

A rendkívüli taggyűlésen megtar­
tott beszámolója tele volt öntömjé­
nezéssel. „Igaz — mondotta —, hogy 

pártszervezet élete nem kifogásta­
lan, azonban az nem az én hibám’1. 
(Az „én" szót külön kihangsúlyoz­
ta.)

Hát kinek bűne elsősorban, hogy 
Dohánygyárban, egy-egy kam­

pánytól eltekintve, nem folyt nép­
nevelő munka? Ki felelős azért, 
hogy a Hortobágyon az elmúlt va­
sárnapi kirándulás alkalmával Tö­
rök Jánosné elvlársnő engedve a 
„hangoskodik" óhajának, szinte 
fenyegetőzve lépett fel, mert a te­
hergépkocsi nem .tilt elő 3 órára. 
Arra hivatkozott pénteken, hogy 
hibáira a Városi Pártbizottságtól 
nem kapott kritikát. Persze ez sem 
igaz. A Városi Pártbizottság nem. 
egy alkalommal személyében is 
megbírálta. Ezenkívül a szabad Nép, 

Néplap nap-nap után a kritika 
éles fegyverének tüzében megvizs­
gálja a pártfnnkcionáriusck mun­
káját, ami ha nem is a dohánygyá- 

párttitkár elvlársnőről szól, de 
elkövetett hibák kijavításából 

Törökné is tanulhatott volna. A va­
lóság az, hogy a bírálattal hadilá­
bon áll. Egyszerűen nem fogadja el

„Munkával a VIT-ért, VIT-tel a békéért“
Mu-kaiei-iiniá,okkal készülnek a vagongyári liat.l.k , berlini találkozóra

. . --------- 1- vállalják, hogy munkafegyelmüket
megszilárdítják teljesítményüket 

véli "se^ejtmentés” minőségi munkát 105 százalékra emelik és ezt 
és jó felvilágosító

A berlini III. VÜágifjúsági Ta­
lálkozón ezer és ezer fiatal tün­
tet majd Nyugal-Németország tel- 
íegyvetzése és az amerikai impe- 
ria isták aljas tervei ellen- Ez a ta­
lálkozó a nemzetközi bekemozga- 
lom jelentős állomása lesz.

, fiatalok a földkerekség min­
den részén lelkesen készülnek a 
VlT-re. Megértették, hogy a VII 
sikeréért folytatott harc: küzde­
lem a békéért. , ,, .

A debreceni Vagongyar iiata jai 
is munkájuk megjavításával ter­
melékenységük fokozásával készül 
nek az ifjúság harcos seregszenm- 
jére. A déli órákban mC8 an0 1 
röpgyííléseken egymásután teszik 
meg lelkes felajánlásaikat a I', ■
lók. Elsőnek Papp Sándor nju 
munkás brigádja vállalta hogy <-> 
futókocsi tcheralvázát <észlll ,e!' 
Ehhez a kezdeményezéshez csaja
koztak a futó összes tagozol, Mó­
ricz Sándor, Szilágyi János, Szabó 
XI. István brigádjai, akik fl,rv 
felül vállalták, hogy 5—5 Futó t<- 
heralvázat készítenek el

Példát mu'atott a fla aloknak 
Tiniári Zslgmoml Ifjú sz ahánovis- 
ta. Timári elvtárs ígéreteit arra.

fog végezni — .... -
munkával tudatosítja a dolgozok 
széles tömegeivel a Kuznyecov- 
mozgalom jelentőségét.
_ Elméleti tudásomat emelem,

teljesítményemet 124 százalékról 
130 százalékra fokozom. Gépeimet 
mindig rendben és tisztán tartom, 
„ Nazarova-mozgalmat a többi dol­
goz. társammal is megismertetem 
és ezen a 'éren a tapasztalataimat 
átadom — mondja Éles Sándor esz­
tergályos.

Nem alszanak az asztalosműhely 
if,jaj sem. A fiatalok egységesen

augusztusig meg is tartják, sőt 
túlteljesítik. A fiatalok lelkesedése, 
vállalásai magával ragadták a Va­
gongyár idősebb dolgozóit is, akik 
megígérték, hogy a fiataloknak 
mindenben segítséget nyújtanak,

A rugókovács és a tanulóműhely 
fiataljai is igen komoly vállaláso­
kat tettek, az anyagtakarékosságra, 
a minőség javítására.

A vagongyári fiatalok példáját 
kövessék a többi üzemek fiataljai 
is. Legyen a debreceni fiatalok 
jelszava Is annyi sok-sok ezer fia­
tallal együtt: .Munkával a VIT-ért, 
\TT-tel a békéért!”

Beelhoven-est a Központi Kultúrolthonban
V. (Sors) Szimfóniája szerepelnek. 
Közremüköd' k Gara; György hege­
dűművész, az Operaház tagja is. A 
zenekart Rubányi Vilmos vezényli.

A hangversenyt eredetileg a Sza­
badtéri Színpadra hirdették, ezért az 
előre megváltott jegyeket és bérle­
teket be kell cserélni.

Ma este lesz a Központi Kultur 
otthon nagytermében a Vasutas 
Szakszervezet Filharmonikus Zene-
karának Beethoven-hangveraenye.
Az este 8 órakor kezdődő hangver­
seny a Zenekar Vili., tehát ebben a 
szezonban utolsó bérleti hangverse­
nye lesz. A műsoron Beethoven IH. 
Leonora nyitány, Hegedűverseny es

senkitől a kritikát. A rendkívüli 
taggyűlésen is visszautasította az 
elvtársak kemény, építő bírálatát. 
Vagy az volt a válasza: „Erről én 
nem tudtam", vagy az: „Ez nem 
felel meg a valóságnak.“ Belegázolt 
mások becsületébe is, csakhogy 
tisztára mossa magát.

Pedig amit akár Kovdcs Antalné 
élmunkás elvlársnő, akár Soltész 
Lajos elvtárs, a Hl-as alapszervezet 
titkára mondott, az úgy volt igaz. 
Hangsúlyozták mindketten: Türök- 
né nem adta meg a kellő segítséget 
az alapszervi vezetőségeknek, Csckc 
János elvtárs sem mondott valót­
lant, hanem nagyon is helyesen 
mutatott rá a párttitkár elvtársnő 
súlyos hibájára, arra: hogy a fegye­
lem, a helytállás, áldozatkészség és 
példamutatás terén komoly hiányos­
ságai vannak. Fizetéskérdésnek tar­
totta párttitkári pozícióját. A Párt 
elküldte az elmúlt esztendőben két 
hónapos pártiskolára: az üzemből 
kapta a teljes fizetését — 900 forin­
tot —, azonban csak többszöri fel­
szólítás után volt hajlandó 100 fo­
rinttal hozzájárulni a pártiskolal el­
látás költségeihez. Karrierista vol­
tát legjobban bizonyítja az a tény, 
hogy amikor közölték vele a Megyei 
Pártbizottság határozatát egyrészt 
leváltására vonatkozólag, másrészt 
aztJ hogy a Párt módot akart — és 
módot akar — adni, hogy képessé­
geit más, neki megfelelő helyen ki­
fejtse, az első felszólítás után nem 
volt hajlandó a taggyűlést összehív­
ni, hanem szervezni kezdte maga 
mellett a párttagság egyrészét. Így 
az üzem rossz munkát végző DISZ 
szervezetének titkára: Pécsi Ferenc 
elvtárs is ahalyett, hogy megbírálta 
volna a párttitkár elvtársnő hibáit, 
a pénteki taggyűlésen tömjénezte 
dicséretével.

A Városi Pártbizottság adott időt 
Török elvtársnőnek a hibái kijaví­
tására. Megengedhetetlen lenne 
azonban tovább tűrni azokat a laza­
ságokat, amelyek munkájában meg­
mutatkoztak. A feszült nemzetközi 
helyzetben kemény, a nehézségek­
ben is szilárdan helytálló káderekre, 
vezető funkcionáriusokra van szük­
sége a Pártnak, akinél a szavak és 
a tettek között nincsen ellentmnr- 
dás, aki maga jár elől jó példával 
a párttagság, egész dolgozó népünk 
előtt. Törökné elvtársnő nem felel 
meg jelenleg ezeknek a követelmé­
nyeknek, ezért szavazott a Dohány­
gyár pártszervezetének nagy többsé­
ge leváltása mellett.

Végtelenül veszélyes irányzat 
ütötte fel azonban fejét a rendkívü­
li taggyűlésen. A dohánygyári elv­
társak egyrésze ugyanis azt kifogá­
solta, hogy Pártunk Megyei Bizott­
sága egy másik üzemből, a Gépi 
Fermentáló egyik dolgozóját aján­
lotta a tagságnak a titkári teendők 
ellátására. Nagy Józsefnó elvtársnő, 
alapszervi titkár lokálsoviniszta néze 
tét hangoztatva, azt hajtogatta» 
hogy „szégyen lenne a Dohánygyár 
részére, ha nálunk nem lenne Tö­
rökné helyére fejlett elvtárs, vagy 
elvtársnő." Felvetődik a kérdés: 
vajon kié a Párt? Hát nem elsősor­
ban a munkásosztályé, a vagongyári 
a dohánygyári, a bútorgyári, a gépi- 
fermentálói dolgozóké? Képiróné 
elvtársnő szegény munkásszülök 
gyermeke. Becsületesen dolgozik, jó 
munkát végez, méltó arra, hogy 
párttitkára legyen a dohánygyári 
szervezetnek. A többség kitüntette bi­
zalmával, most a párttagságnak, a 
pártvezetőség tagjainak és a Városi 
Pártbizottságnak kötelessége, hogy 
munkájához megadjon minden segít­
séget. A dolgozók azt várják tőle, 
mint ahogy Erdei Zsuzsánna elviárs- 
nő felszólalásában elmondotta, hogy 
„vezessen irányítson bennünket 
gyen második édesanyánk!“

Súlyos bűnt követett el Tör út. 
nosné elvtársnő. Visszaélt a Párt és 
a tagság bizalmával. Nagyon sokat 
és nagyon jól kell dolgozni a jövő­
ben, hogy hibáját jóváteave. v. gy.
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A nyugati hatalmak kormányai a Kiiiiigy 
miniszterek Tanácsának értekezletét olyan 
célokra akarják felhasználni, melyek ellen­

tétben állnak a béke megszilárdításával
Gromiko elvtárs beszéde a párisi értekezleten

Június 8-án tartolta a négy ha­
talom kiiiiigy miniszterhelyettesei­
nek értekezlete G6. rendes ütését.

Elsőnek Davies, Nagybritannia 
képviselője szó'alt fel. A brit kii'- 
dött továbbra is ragaszkodott ah­
hoz, hogy ne tűzzék a külügymi­
niszterek tanácsának napirendjére 
az Atlanti Egyezmény és az USA 
katonai támaszpontjai kérdésé', 
mely kérdés megtárgyalása nélkii. 
pedig a külügyminiszterek tanácsa 
értekezletének nem lenne értelme- 

Jessup és Parodi kormánya ne­
vében hasonló nyilatkozatot tett.

Gromiko elvtárs, a Szovjetunió 
képviselője válaszolt Davies, Jc-- 
svip és Parodi felszólalásaira.

— Mint már több Ízben megál­
lapítottuk — mondotta, — min­
den nap újabb és újabb olyan té­
nyekei hoz, amelyek 

megerősítik az Atlanti Egyez­
ményre s az amerikai ka'onai 
támaszpontokra vonatkozó ja­
vaslatunk teljes indokoltságát 

és a javaslat időszerűségét. 
Íme, a legújabb tények: Éppen a 
napokban érkezeit Franciaország­
ba Bradley tábornok, az USA ve­
zérkari főnökei csoportjának elnö­
ke, aki ezután Angliába utazott. 
Bradley lo\ ábbj fegyverkezési ver­
senyre intézett fehivást. Francia- 
országot arra szólította fel, hogy 
minél nagyobb mennyiségű külön­
féle fegyvert gyártson, egyenes 
felhívást intézeti arra, hogy újabb 
államokat vegyenek be az agresz- 
szív északatlanti tömbbe, — pl. Tö­
rökországot, Görögországot, sőt 
Spanyolországot.

— Mindebből nem nehéz meg­
érteni azt az álláspontot sem, 
amelyre a három hatalom kép­
viselői helyezkednek értekez­
letükön az. Atianlj Egyezmény 
cs az amerikai katonai támasz­
pontok kérdésére vonatkozó 
szovjet javaslattal kapcsolat­

ban.
A nyugali hatalmak kormányai 
nem azért akarják összehívni a kül­
ügyminiszterek értekezletét, hogy 
az értekezlet konkrét határozato­
kat hozzon, amelyek az európai 
béke megszilárdítására és a négy 
hatalom közti viszony megjavítá­
sára i: anyuinak, Iranern azért, hogy 
ezen az értekezleten csupán álta­
lánosságban mozgó kijelentésekre 
szorítkozzanak, amelyeknek semmi 
jelentőségük nincsen a béke meg­
szilárdításában.

A nyugati hatalmak kormányai 
a Külügyminiszterek Tanácsá­
nak értekezletét olyan célokra 
akarják felhasználni, amelyek 
ellentétben állnak a béke meg­
szilárdításának és a négy ha­
talom közti viszony megjaví­

tásának feladatával.
A továbbiakban Gromiko elvtárs 

Jessup kijelentéseivel foglalkozót!, 
aki megkísérelte hogy valamj'yen 
ellentetet találjon a szovjet ^or­
mánynak a június 4-i jegyzékeben 
az Atlanti Egyezmény és az USA 
katonai támaszpontjai kérdése na­
pirendre tűzésével- kapcsolatban el­
foglalt álláspontja és azon ál.ás- 
pont közölt, amelyet a szovjet 
kormány kezdettől fogva elfoglalt, 
amikor javasolta a Külügyminisz­
terek Tanácsa ülésszakának össze­
hívását.

— Az álláspontunkban nincs 
semmiféle ellentét — jelentette ki 
Gromiko elvtárs. — éppen ellen­
kezőleg,

a szovjet kormánynak az At­
lanti Egyezmény és az ameri­
kai katonai támaszpontok kér­
désére vonalkozó javaslata 
te jesen megfelel annak az ál­
láspontnak, amelyet a szovjet 
kormány az Atlanti Egyez­
ménnyel kapcsolatban, annak 

létrejöttétől elfoglalt.
A szovjet álláspontban ellentéteket 
keresni, mint ahogy ezt Jessup úr 
teszi — azzal kapcsolatban, hogy 
a Külügyminiszterek Tanácsa érte­

kezletének összehívására vona.ko­
zó első szovjet jegyzékben mm 
volt szó, az Atlanti Egyezményről 
cs az amerikai katonai támaszpon­
tokról, — komolytalan dolog. A 
szovjet kormány és a jelen érte­
kezleten résztvevő más országok 
kormányai is szabadon felvetít ’tik 
azokat a kérdéseket, amelyeket vé­
leményük szerint meg kell vizsgál­
ni a Külügyminiszterek Tanácsá­
ban.

A továbbiakban Gromiko slv'.árs 
rámutatott, hogy éppen az USA 
kormánya foglal el ebben a kér­
désben rendkívül következetlen ál­
láspontot.

Az USA kormánya egyfelől ki­
jelenti, hogy hozzájárul a négy 
hatalom közti vjszony megja­
vításához szükséges intézkedé­
sek meg árgyatásához, másfe­
lől viszont ti takozik az ellen, 
hogy megtárgyalják azt a Kér­
dést, amely közvetlen kapcso­
latban áll ezzel a fe'adattal — 
a Szovjetunióval va'ó viszony

megjavításának és az európai 
helyzet feszültsége csökkenté­

sének feladatával.
— A szovjet kormány nem a/ért 

javasolta ennek a kérdésnek a meg­
tárgyalását, hogy aláássa egyik, 
vagy másik állam védelmi rend­
szabályait. A szovjet kormány en­
nek a kérdésnek a megvizsgálását 
a béke megszilárdítása, valamint a 
nyugati hatalmak és a Szovjetunió 
közli viszony megjavítása rzem- 
pontjából követeli.

— Az egész dolog lényege az, 
hogy míg a szovjet kormány Kí­
vánja a Külügyminiszterek Taná­
csának összehívását, a béke meg­
szilárdítása és a négy hatalom köz­
ti viszony „megjavítása kérdéseinek 
megtárgyalása végett, addig az 
USA, Franciaország és Nagybr.Fnn- 
nia kormánya — mint a tények és 
c kormányok képviselőinek nyi­
latkozatai mutatják — nem Kíván­
ja, hogy a Külügyminiszterek Ta­
nácsa e célból összeüljön-

Rendelet az idegen nyelvek főiskolája 
felállításáról

Népköztársaságunk Elnöki Taná­
csa törvényerejű rendeletét fogadott 
el az Idegen nyelvek főiskolája (el­
állításáról. A rendelet célja, hogy 
három év alatl magas szakképzett­
ségű orosz, franca, angol és német 
fordítókat és tolmácsokat képezzen, 
műszaki, közgazdasági és társada­

lomtudományi szakosítással. A főis­
kolán a tanulmányi idő három év. A 
hallgatók az elsajátításra szánt 
nyelvet az alapismeretéktől tanulják 
és czérl a főiskolára való felvétel 
n'ncs előzetes nyelvismerethez 
kötve.

A hét könyvei
Szikra könyvkiadó: Leleplező do­

kumentumok a koreai háború ki­
robbantásáról, 136 oldal, fűzve 4 Ft.

Szépirodalmi könyvkiadó: Ady
Endre: Válogatott költemények, 92 
lap (Szépirodalmi kiskönyvtár) 23/21 
fűzve 2 forint. — Caragiale: Jegyző­
könyv (Karcolatok és humoreszkek) 
192 lap. 11 Ft fűzve. — Lafitte Jan: 
Eletre-halálra. (regény), 264 lap, 
fűzve 11.50 forint. — Lju-Paj-Juce: 
A három harcos (elbeszélések) 68 
lap. (Szépirodalmi kiskönyvtár) 20. 
fűzve 11.50 forint. — Lju-Paj-Jue: 
Neruda Jan: Történetek a régi Prá­
gából (elbeszélések, 240 lap). Fűzve 
9.50, kötve 13.50 Ft. — Wasilewska 
Wanda: Sötét napok (regény) 208 
lap, fűzve 9.50. kötve 13.50 Ft.

Uj Magyar Könyvkiadó: Gorkij 
Maxim: Az anya (regény) 7. átdolg. 
kiadás, 310 lap. Fűzve 7 Ft, kötve 
11 Ft. — Jakobson: Két tábor (szín­
mű), szovjet színpad, 120 lap, fűzve 
4 forint. — Ketlinszkája Vera: Az 
ifjúváros (regény) 2. kiadás. 560 lap.

kötve 12.50 Ft. — Makarenko: Az uj 
ember kovácsa. Pedagógiai hóskölte- 
mény. 8. átdolg. kiadás. 610 lap, 
fűzve 13. kötve 19 forint. — Puncse- 
nok: Megpróbáltatás (regény) 96 lap. 
(Szabadságharcos kiskönyvtár 5.) 
fűzve 1.40 forint — Puskin váloga­
tott versei 88 lap. —■ Puskin^, váloga- 
könyvtár 29--30), fűzve öt forint 50 
fillér.

Ifjúsági könyvkiadó: Alekszin: 31 
nap. Zelenák CTescencis rajzaival 
208 íap. Kötve 12 Ft. — Birman Je­
nő: Negyven nap a felszabadult 
Kínában. 80 lap, fűzve 4 forint. — 
Egry Irén: Zöldfül és vaskalap (re­
gény) 64 lap (Fiatalok könyvtára)? 
fűzve egy forint. — Háziállataink, 
kisfestőkönyv (K. Bócz István és 
Kiss Ernő rajzaival), 16 lap, fűzve 
3 50 forint — A mi Budapestünk 
kifestőkönyv (R. Bócz István és 
24 lap, fűzve 3.50 Ft. — Szántó 
György: A két rózsa (regény) G4 lap. 
(Fiatalok könyvtára), fűzve egy ío-
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A hinni ifjúság

M

A felszabadult kínai fiatalság felvonulása Pekinghcn. A fiatal fel­
vonulók egy csoportja — kétezer dobos — a tribün előtt.

Fokosam

IRODALMI PÁLYÁZAT
Hajdú-Bihar Megye Tanácsa megyénk dolgozóinak aklív irodal­

mi alkotó munkába való fokozott bekapcsolása érdekében irodalmi 
pályázatot hirdet,

A pályázat kiírásával a Megyei Tanács elő akarja segíteni olyan 
művek alkotását, amelyek elsősorban a nehézségekkel s az ellenség­
gel szemben keményen és győzedelmese,, helytálló, újtípusú, szo­
cialistává fejlődő embert elevenítik meg a népnek az impcrialis- 
ta háborús gyújtogatok és ügynökeik elleni küzdelmet, valamint a 
inunkásoszlá y és a dolgozó parasztság munkáját és életét ábrá­
zolják.

A pályaműveket egy a Magyar Dolgozók Pártja Megyei Bizott­
sága. a Megyei Tanács, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Megyei Bizott­
sága, a Szakszervezc'ek Országos Szövetsége Megyei Tanácsa és a 
Magyar írók Szövetsége debreceni csoportja küldötteiből alakult bi­
zottság bírálja el.

A tojásheti 
élenjárl

1. Nagyiéta .1
2. Álmosrl . .

Kokad . .
4. Körösszakái 
ü, Bakonszeg . 
t>. Esztár 
7. Bihartorda.]
3. Bagarsér 
3. Berekböször]

1Ö. Bojt

Az esztár 
az eke

EGYFELVONÁSOS SZÍN­
DARABOKRA:

I. díj----------- 500.— Ft.
II. díj----------- 300.— Ft.

III. díj-----------150 — Ft.
VERSEKRE:

(lega'ább négy verssel lehet

NOVELLÁKRA:
I. díj----------- 500— VI.

II. díj----------------300.— FI.
III. dij----------------150.— FI.

BÁBDARABOK:
I. díj----------- 500.— FI.

II. díj----------- 300— Ft.
I. <Hj----------- 500.— Ft. Hl. díj----------- 150.— Ft.

II. <líj----------- 300 — Ft. RIGMUSOKRA (CSASZTUSKAk):
III. díj----------- 150.— Ft. (ismert dallamokra énekelhető

MESÉK: aktuális rigmusok. amelyek
(raizosan. versben és prózában is vissza érő politikai és egyéb

írható) kérdésekkel foglalkoznak)
I. díj----------- 600.— Ff. I. díj----------- 300 — FI.

II. díj —------- 350 — Ft. II. díj----------- 200.— FL
III. díj----------- 200 — Ft. III. díj----------- 100.— FI.

Fentieken kívül értékes könyvjuta'makat is oszt ki a bíráló-
bizottság, A nyílt vagy jeligés pályamüveket a Megyei Tanács nép­
művelés; alosztályára (Debrecen, Megyeháza II. cm.) címére kell be­
küldeni, „Irodalmi pályázat" megjelölésével.

A beküldés határideje minden műfajnál: 1951. augusztus L 
Eredményhirdetés: 1951. augusztus 20.
Pályázni csak nyomtatásban meg nem jelent művekkel lehel.

MEGYEI TANÁCS VÉGREHAJTÓBIZ^TTSÁGA.

*

A jugoszláv nép gyilkosának, 
Joszip Broz Titonak, jó üzlet a 
háborús bajkeverés. Az imperia­
listák tizeiéit lakája páréves rém­
uralma alatt hatalmas vagyont ha-

TITO ÜZLETEI
rácsolt össze, 1945-ben tíz kastélyt, 
egy egész szigetet, négy nagybir­
tokot és hatalmas vadászterülete­

ket szerzett, ezenfelül főúri ké­
nyelmet cs fényűző életmódot te­
remtett magának. Batajnicában,

egy volt földbirtokos uradalmá­
ban például évenként 2000 disznót 
hizlalnak Tito személyes szükség­
leteire. 1948-ban Tito tovább sza­

porította vagyona'. 
Kétmillió dinárért kü­
lönböző értéktárgya­
kat vásárolt, 1951-ben 
pedig többmillió dol­
lárt helyezett el kü­
lönböző külföldi ban­
kokban. Igv hízott a 
nép nyomorán vagyo­
nos kényúrrá Tito. 
Ugyanakkor a jugo­
szláv nép. nyomora 
évről évre növekszik- 
1948-ig 400 százalék­
kal esett a nép élet- 
színvonala, ez évben 
pedig már 1200 szá­
zalékkal lelt alacso­
nyabb a jugoszláv 
dolgozók életszínvo­
nala, mint 1945-ben.

A nép azonban már 
nem tűrj sokáig nya­
kán a kényurat cs fa­
siszta bandáját!

A Kongresszus hálái 
mondja : „Az ötéves tj 
ban döntö lépést kell í 
mezőgazdaság elmaradi 
számolására. 1954-re d 
Ságunk termelésének 13 
pest legalább 50 száza] 
nőnie, hogy közellátás 
piink életszínvonalánál 
dését teljes mértékbej 
Írassuk."

Ennek a feladatnak 
s-áért harcolnak a ten] 
tok dolgozói, harco.naj 
kával, és mint az es 
zelem”-ben is történt, 
hogy könnyebbé és 30I 
a növényápolás műnk! 
den újításnak íven na( 
tősége, különösen a 
ságba-n, mely elmarad 
lésben az Ipar mögöttj 
dásával fékezi a szoci 
tését.
A tszcs elnöke ml 

az ekekapa írni
Az esztári tszcs-ben] 

re, a csoport elnöke 
hogy az ekekapa utáni 
simán a föld, ormeraj 
ezért nehéz is huzat] 
gett a megoldáson, fuj 
ne az ekekapát úgy 
hogy simán művelje 
maradjon ormós a föl] 
legyen a huzatása és 
sabb Is a munkája.

Megtalálta a megölj 
hátsó kapából kivág 
darabot és a kapa a'J 
görbületét egyenesít 
a megoldással a földi 
dik, simán művelődi! 
Minden ekekapánál 4l 
tudnak megtakarítamf 
fást bevezetik a m| 
gépgyártásnál. Az
köss ág szempontjábl 
nagy jelentősége vaj 
esztári termelöcsopor]
újításnak.

A csoport mind a 
.iát már átalakította 
gozza földjeit. A járj 
daságl osztálynak jej 
újítást. Munkaközbetl 
meg a módosíto't ekd 
fogástalannak találta 
mezőgazdasági osztá 
az a feladata, hogy i 
által is igen jónak táj 
terjesztéséről mir.él sl 
ben gondoskodjék, ez] 
tógazdaságunk fejles] 
deke.

Tapasztalat! 
az esztári ha

Antal Imre tszcs-f| 
nak hamarosan híre 
csak a faluban, hani 
marján is arról beeaa
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kibiin rlöiI,
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fkel s az ellcnség- 

újtípusú, szó­
ik az impcrialis- 
|flmct, valamint a 

és életet ábra-

|tja Megyei Bízótt- 
ie Megyei Bizott- 

tyei Tanácsa és a 
Ifiéiből alakult bi­

ll AKRA:
— 500.— II.
— 1100— Ft.
— 150.— FI.

IRABOK:
- 500.— Ft.
- 300.— Ft.
- 150.— Ft.

I(CSASZTUSKAK): 
okra énekelhető 
rmsok. amclyek 
tikai és egyéb 
foglalkoznak)
— 300.— Ft.
— 200.— FI.
— 100.— Ft.

loszt ki a bíráló- 
legyei Tanács nép­
im.) címére kell be-

augusztus 1-

liüvekkel lehet.
Itúbiz^ttsaga.

rtokos uradalma­
nként 2000 disznói 
zemc'.ycs szükség-

I Tilo tovább s;.;r 
íloita vagyonii'.
II i11:ó dinárért kii- 
öző crtéktárgya- 
vásároll, 1951-ben 
g többmillió dol- 
hciyczctt el kii- 
öző külföldi ban- 
ban. Így hízott a 
nyomorán vagyo-

kényúrrá Tilo. 
anakkor a jugo- 

ncp nyomora 
1 évre növekszik, 
-ig 400 százalék- 
esett a nép élct- 
t'onala, ez évben 
g már 1200 szá­
lka! lelt alaceo- 
>b a jugoszláv 
ozók életszínvo- 

mint 1945-ben. 
nép azonban már 
tűri sokáig nya- 
a kenyurat és fa­

la bandáját!

Fokossuk a felvilágosító munkát9 gyorsítsuk meg a tojásheadás ütemét!

Hajdú-Bíhar megye tojásbegyüjtésí versenye

A tojásbeadásban 
élenjárnak:

Nagyiéta 
Álmosd . .
Kokad . . 
Körösszakái 
Bakonszeg . .
Esztár . . .
Bihartorda. .
Bagamér . .
Berekböszörmény 
Bojt

134.97%
m.0D°/o
100.08%
87.209/o
76.10%
74.75%
72.41°/0
70.00%
80.03%
64„02/o

1951. juniua 7-ig az egész évi tervhez viszonyítva
73 %

43 44 % 41 % 45 %

31 29 % 40 %

27 % 25 % 22 %

A tojásbeadásban 
hátul kullognak

Űjszentmargita 4.11°/o 
Püspökladány 8.79° la 
Konyár . . . 12.10%
Egyek. 
Szerep

16.01%
16.43°/°

Debrecent B.-újfalui P.-ladftny! lSiharker. Polgárt Derecske! Nagy Iá tál Debrecen 
lárás járás iárás tárás tárás járás Járás varos

H.-nánás

8z esztári „Gvizelem“ iszcs-beia átalakítanák 
az ekekapáltat, Siogy iebb legyen a munka

A Kongresszus határozata ki­
mondja : ,,Az ötéves tervidőszak­
ban döntő lépést kell tennünk a 
mezőgazdaság elmaradásának fel­
számolására. 1954-re mezőgazda­
ságunk termelésének 3949-hez ké­
pest legalább 50 százalékkal kell 
nőnie, hogy közellátásunkat, né­
pünk életszínvonalának emelke­
dését teljes mértékben biztosít­
hassuk."

Ennek a feladatnak a megoldá­
sáért harcolnak a termelőcsopor­
tok dolgozói, harco.nak jó mun­
kával, és mint az esztári ,,Gyö- 
zelem”-ben is történt, újítással is 
hogy könnyebbé is jobbá tegyék 
a növényápolás munkáját. Min­
den újításnak i=ren nagy a jelen 
tősége, különösen a mezőgazda 
Ságban, mely elmaradt a terme 
lésben az ipar mögött és elmara 
dásával fékezi a szocializmus épí 
lését.
A tszcs elnöke megjavítja 

az ekekapa munkáját
Az esztári tszcs-ben Anlal Im­

re. a csoport elnöke megfigyelte, 
hogy az ekekapa után nem marad 
simán a fölei, ormóra dórja és 
ezért nehéz is huzatni. Töpren­
gett a megoldáson, hogyan lehet­
ne az ekekapát úgy átalakítani, 
hogy simán művelje a talajt, ne 
maradjon ormós a föld, könnyebb 
legyen a huzatása és ezáltal gyor­
sabb is a munkája.

Megtalálta a megoldást. A két 
hátsó kapából kivágtak egy-egy 
darabot és a kapa alsó részének 
görbületét egyenesítették. Ezzel
a megoldással a föld nem torló­
dik, simán művelődik a talaj. 
Minden ekekapánál 45 deka acélt 
tudnak megtakarítani, ha az újí­
tást bevezetik a mezőgazdasági 
gépgyáriásnál. Az anyagtakaré- 
kosság szempontjából Is igen 
nagy jelentősége van tehát az 
esztári termelöcsoportnál történt
újításnak.

A csoport mind a hat ekekapá 
ját már átalakította és azzal dől 
gozza földjeit. A járási mezőgaz­
dasági osztálynál, jelentették az 
újítást. Munkaközben tekintették 
meg a módosíto’t ekekapát 6s ki­
fogástalannak találták. A járási 
mezőgazdasági osztálynak mos. 
az a feladata, hogy a saját ma,ga 
által is igen jónak talált újítás el­
terjesztéséről minél szélesebb kör­
ben gondoskodjék, ezt kívánja me 
zögazdaságunk fejlesztésének 
deke.

kismarjai termelöesoport elnöke, dlk, de a szénabe'akaiításban is
v ... r_ .. :i jí_— r,-„^nnlr Uof a Ima c Kfl-Gál Sándor tapasztalat cserére 

ment át az esztáriakhoz. Megnéz- 
e az új ekekapát alaposan és meg 

Is mondotta :
_ Átalakítjuk a mi ekeka-

páinkat is, de adjatok egy mintát, 
hogy a tagság lássa, milyen lesz 
átalakítás után

Az esztáriak természetesen át­
adták a kért ekekapát. Az ered­
ményes tapasztalatcsere nyomán 
így javul a műnk*, ott tfí-

Mérőléc a barázdán
Az esztári . v» ...e.em" tagsága 

jól harcol a több termésér., ten­
gerijük harmadik kapálását kez-

példásan dolgoznak. Hatalmas ka 
zal hirdeti már, hogy van gondjuk 
a téli takarmányra. Építkeznek is, 
150 hízóra készül az ól.

A növényápolási versenyben 
Horváth Sándor, Barta Sándoir 
Baksány Irén, Antal Imre járnak 
az élen. Okultak a tavalyi tapasz­
talatokon, nincs egyenlösdi, a ba­
rázdánál ott van a méröléc és ki- 
nek-kinek a teljesítménye után 
írják be a munkaegységet

A „Győzelem” munkáját figyeli 
a falu, növekedik a tagság, most 
vették fel if3- Pásztor Károlyt is 
tagnak, aki 3 hold földjét viszi a 
csoportba.

EMKG dolgozói átadták az első öt, szériákon készített 
kembápt a mezőgazdasági dolgozóknak

pontjáig vállalt OH kombájn elkészi 
léséhez. Az átszervezett munka

Az Első Magyar Gazdasági Gép­
gyárban néhány héttel ezelőtt meg 
komoly lemaradás mutatkozott az 
arató-cséplőgépek gyártásánál. A 
tervek munkapadokig való felbon­
tásával. a jó anyagellátás megszer­
vezésével, a rajzok határidőre való 
elkészítésével azonban újabb lendü- 
lettel látlak hozzá az aratna idő­

eredményeként az első öt, arató 
cséplőgépet hétfőn és kedden átad­
ták a zichiújfalul állami gazdaság 
valamint a debreceni kétegyházi 
kunhegyes! és csátaljal gépállomások 
dolgozóinak. Június 10-ig további 30
kombájnt adnak át rendeltetésének.

Hz idei jó termés mellett könnyűszerre! 
teljesítem a beadást

mondja Pázmádí István görbeházi középparaszt
A beadás megtárgyalása, a be­

adás) könyvecskék tételeinek szám­
bavétele most folyik a tanácsolt 
elüti szerte a megyében. Görbehá­
zán is megbeszélték a beadás dol­
gát a dolgozó parasztsággal és egy­
hangú volt az a vélemény, melyet 
a 12 holdas Pázmándi István mon­
dóit:

— Az idei jó termés mellett 
könnyűszerrel teljesítem a beadást.

Pázmándi István 11 holdon gaz- 
dá kodik. Búzából 25 mázsa ter­
mést vár. Ebből bead 880 kilót, 
„C" jegyre 200 kilót é-s még marad 
neki 14.20 mázsa búzája. Égy hol­
don zabot termel, biztosan lesz 
6 50 mázsa termése, ebből bead 
1.20 mázsát, marad 5.30 mázsa zab. 
Kél hold árpájából 16 mázsára szá­
mit. Bead 240 kilót, a többi neki 
marad. Tengerit két holdon és 195 
ölön termel. A termés,. 19.50 má­
zsa, bead ebből 1.22 mázsát, marad 
18.28 mázsa tengerije.

Sertést hizlal, hogy hasznosítsa a 
tengerit. Bead egy darab 139 kilós 
sertést, két sertést a családja ré­
szére levág, de hizlal még a közcl- 
látásnak is négy sertést.

Van cukorrépája 400 négyszög-

Tömegesen szabotálnak a szohosslói
•* _ — - A tengeriápolás szabotálókulakok

ér-

Tapasztalatcsere
az esztári Határban

Antal Imre tszcs-elnok újításá­
nak hamarosan híre terjedt, nem­
csak a faluban, hanem meg Kis-

Hajdúnánáson hét nap alatt '3 
kulákot lepleztek le: szabotálták a 
növényápolási munkákat. Hajdú­
szoboszlón öt nap alatt, jumus mi 
sodlkától hetedikéig x pontosan 
húsz kutakról derült ki, hogy nem 
végzik el a növényápo'.asi munkai- 

Nagv csokrot gyűjtött így össze 
dolgozó népünk ellenségeiből a 
szoboszlói városi tanács mezőgaz­
dasági' osztálya. A lajstromból ki 
derült, hogy a legagyafurtabb mó­
dón igyekszenek félrevezeti az el" 
lenőrző szerveket és a lega-ja- 
sabb módon iparkodnak ártani a
népgazdaságnak.

Szabotálja dohánynál
Ügy látszik, hogy a dohányt 

csak a pipában szeretik, vagy ese - 
leg jó vastag szivarok alakjában, 
mert a legtöbb kulák erősen hadi­
lábon áll-a dohánytermeléssel. B- 
Nagy Antal . 35 holdas a dohányt 
nem ültette el és földjét mindmáig 
parlagon hagyta. ,

Az 52 holdas Kádár Sándor 
angyalházi kulák meg éppé» 
két hold dohány ültetését sza­

botálta el.
■Kívülük még hat kulák szabotálta 
valamilyen formában a dohány tér 
melést. Akadt köztük olyan, aki 
elültette ugyan idejében, de aztán 
magára hagyta a dohánypalanta- 
kat hadd boldoguljanak, ahogy 
tudnak a gyorsan növekvő gyo-

jesen elgyomosodott, inasok pe­
dig Kádár Sándor, vagy az® 
holdas Cseke András példájára 
már az ültetésnél kezdték a sza- 
botálásl.

Gyomosan hagyják 
a tengerit

M. Tóth Sándor tengerifö.dje 
már messziről feltűnik a határban. 
Derékig érő vadrepce borítja. Sen­
ki meg nem találja a dudvarenge- 
teo- között a tengerisorokat, néhol 
még kételkedik az ember, hogy 
egyáltalában elvetette-e? A ke- 
hold kukorica pusztulásnak in­
dult. Már huzatni, kapá.ni.sem le­
het, sőt már kaszálni sem !

Kézzel kellene kigyomlálni a 
roppant «rös és vastag repce­

szárakat,
de erre a kulák még kevésbbé vál­
lalkozik, mint annak idején a hu-

ZaKényszeri!eni kell a kulákot, 
hogy amit főzött, egye is meg 
gyomlálja ki kézzel két hold ten­
geriföldjét' és kapálja meg a tol 
bit, amit ugyan mar meghuzatott 
egy-két héttel ezelőtt, de azóta a. 
is elgazosodott.. Ugyanez az M, 
Tóth Sándor

cukorrépáját is lekaszálta,
csak a faluban, hanem mag ms- ■tuana* » -M,dje tel-I
marjáin is ártól beszéltek mar. Aj mok koaptt. Ezeknek »

mert a» k elgyomosodott.,

A tengeriápolás szabotálásában 
„élen járnak" Kádár Sándor 52 
holdas és Nagy Sándor, aki mel- 
les'eg cséplőgéptulajdonos is. De 
a többin határozottan túltesz a 41 
holdas Ceglédi Gyula.

Ceglédinek 8 holdja van bevetve 
tengerivel. Ennek egy részét ugyan 
egyszer meghiizatta, viszont kél- 
három méteres hézagok vannak a
sorokban.

A 8 holdon összesen nincs 
annyi kukoricatő, mint ameny- 
nyi négy holdra kellene, olyan 

hiányos a vetés.
Egy ho'.dnyi cukorrépáját sem 
egyelte ki. Nem ért rá, nagyon el 
volt foglalva a csavargással. Ott­
hon is alig látni. De ez korántsem 
azt jelenti, hogy családja hazajár­
ja a csavargásból, sőt félnek tőle, 
mert kulák és vadember létére 
rendszerint megveri a hozzátar.o-
zóit. .

Csak egy párat soro.tunk lel a 
húsz közül. De a többiek is j.ye-

cllenségei népi demokráciánk­
nak és dolgozó népünknek.

A lista hosszú : Erős Sándor, P- 
Nagy Ferenc, Bernáth Márton, 
Tóth János, Gáti Sámuel, M. Tolli 
Sándor Borbély Zsófia — a felso­
roltakon kívül. .... ..

Hosszú ez a lista. Mit bizonyít 
ez? Azt, hogy a kulákok most mar 
tömegesen szabotá.nak. Tehát min­
denütt fokozni kell az éberséget és 

\ez ellenőrzést.

ölön, termése lesz 40 mázsa, ta­
karmányrépája ugyanannyi terü­
letről 50 mázsa, kender 300 négy­
szögölről 8 és dohány 400 négy­
szögölről 4 mázsa.

Így számították ki az asztalnál 
több görbeház! dolgozó paraszt 
jelenlétében, Pázmándi, akinek öt­
tagú családja van, a számolás vé­
geztével még azt Is kijelentette, 
hogy még ,,C’‘ vételi jegyre i$ tesz 
felajánlási búzából és árpából, Így 
foszlott szét Görbeházán a kulá- 
kok híresztelle mese a „magas1’ 
beadási százalékokról.

Pázmánd, tavaly 200 százalékra 
teljesítette a beadását, de *161 járt 
a beadásban Kecskés Bertalan is, 
hat hold földje u1án 150 százalék­
ra teljesített. Kecskés három hold 
búzája után most 24 mázsás ter­
mést vár, két és fél hold tengeri­
földjéről 23 mázsát, 400 négyszög­
öl árpája 2 mázsás termést ígér. 
A velőmagja, fejadagja összesen 
770 kiló.

Kenyérgabonából a beadása 510 
kiló tengeriből 204 kiló, húsbeadás 
46 kilő és a többi termény szabad 
rendelkezésre marad.

— Ez így jól van — mondta a 
kiszámolás végeztével a 77 éves 
Kecskés Bertalan. _ Én meg va­
gyok elégedve és örömmel teljesí­
tem beadásomat. Jó ez a számo­
lás a könyvecskében, mert látom, 
mivel tartozom az államnak és mi 
marad nekem. Az én földem után 
minden nehézség nélkül tudom is 
teljesíteni kötelezettségemet.

OO------

Mikor lesznek 
beköltözhetők 

az ebesi kislakások ?
Kedves elvtársak!
Itt, Debrecen határában, az ebesi 

földeken az elmúlt hónapokban 
Pártunk és kormányunk segítő 
gondoskodása folytán 45 egy- és 
kétszobás lakóház épült, amelyből 
30 már teljesen elkészült. Csak...

Ez a csak azt jelenti, hogy ezek 
a lakások beköltözhetők lennének, 
ha az ablaküvegeket „bevágnák”. 
Azonban már erre két-három hete 
várunk, de hiába. Nem tudjuk, ki­
nek a vétkes felelőtlensége az, 
hogy ez előfordulhatott, minden­
esetre mi nehezen várjuk már azt 
az órát, amikor a népi demokrácia 
gondoskodása révén új, kényel­
mes, korszerű lakásba beköltözhe­
tünk. Reméljük, az illetékesek fel­
figyelnek e néhány sorra és sür­
gősen pótolják mulasztásukat.

Elvtársi üdvözlettel:
NAGY FERENCNÉ, 

a „Kossuth" tszcs dolgozója, 
a Városi Tanáé» tagi*' -
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VÁRHATÓ IDŐ.1A- 
* RAS: Erősen fel­

hős idő további 
záporokkal, zivata­
rokkal. Mérsékelt 
déli, délnyugati, 
majd élénkebb nyu­
gati, északnyugati 
szél. A hőmérsék­

let főleg nyugaton csökken.
összevont szervező és nőnevelő 

értekezlet lesz üzemi és területi 
M.VDSZ csoportok részére kedden 
délután 5 órakor a központban.

Ünnepélyes nőnap lesz az „Uj 
élet" tszcs-ben. A nőnapra Debre­
cenből 15 tagú kultúrcsoport ad mii. 
sort, hogy az egybegyűlteket szóra­
koztassa.

Azok, akik tetanusz oltásban még 
nem részesültek, június 11 -tő! jú­
nius 17-ig az Országos Mentőszol­
gálat debreceni állomásán reggel 8- 
tól este 8 órá g, vagy Deák Ferenc, 
ulca fí. szám alatt délután 3 órától 
este 8 órá g oltásban részesülhetnek.

Az Eötvös-ulcai általános isko­
la nyolc úttörő pajtása a nyári 
időszakban a kismacsi állami 
gazdaságban részt vesz a mező- 
gazdaság munkájában. Keresetük­
ből 500 forintot a kisebb paj­
tások nyaraltatására fordítanak.

lijabb gobelin tanfolyam indul 
Debrecenben. Azok, akik a hím­
zésben jártasak, 40 százalékkal 
felemelt bérezés mellet; munkát 
(kaphatnak. Jelentkezni lehet dr. 
Rácz .lenöné! a Bika-bérházb'in.

Kovács Icuka és Kegyes János 
á. v. szkv. f. hó 9-én tartották es­
küvőjüket- (x)

A Szabadságharcos Szövetség 
debreceni szervezete ma délelőtt 
fél 10 órakor vezetőségválasztó 
taggyűlést tart a Városi Tanács­
ház kultúrtermében.

Ének- és tomaünnepé.Iyt rendez 
a csapókerti áll. általános iskola 
ma. délután 4 órakor. A bevételt 
az úttörők nyaraltatására fordít 
jak.

A tüdőbetegek és heveny vérző 
gyomorfekélyes betegek június Il­
itől tejellátásban részesülnek. A 
tüdőbetegek a Tüdőbeteggondozó 
Intézet által kiadott orvosi javas 
3at alapján, míg a heveny vérző 
gyomorfekélyes betegek az illeté­
kes kerületi, városi orvos által ki-, 
állított javaslat alapján kapják 
meg tejvásárlási utalványukat. 
Az igénybejelentést a Városi Ta­
nács félemelet 17. számú szobájá­
ban kell beadni. Azok a tüdőbe­
tegek, akik már betegpótjegy.ben 
részesültek, a tejvásárlási utalvá­
nyokat a már beadott igazolás 
a'apján azonnal megkapják- 

MNDSZ Zrínyi Ilona csoportja 
vasárnap 5 órakor műsoros fagy­
lalt délutánt rendez az úttörő gyer­
mekek táborozására.

.,Dolgozók Hétvégi Különvonat" 
indul június 17-én Szarvaskőre. 
Részvételi díj 12.80 forint. Jelent­
kezés az IBUSZ-nál. (x)

Figyelem! A debreceni állami 
Villamosenergia Szolgáltató Vál­
lalat 1951. évi július hó 1-én az 
eddigi 42 perióduséi áram helyett 
50 perióduséi áramszolgáltatásra 
tér át. A vállalat meg április hó­
napban felhívta fogyasztóit, hogy 
a szükséges átalakításokat végez­
zék el, mert ez a fogyasztó köte­
lessége. A Városi Tanács VB is­
mételten felhívja az érdekelteket, 
hogy a szükséges átalakítási mun­
kálatokat pontosan, határidőre 
hajtsák végre, nehogy mulasztásuk 
népgazdaságunknak kárt okozzon. 
Végrehajtó bizottság elnöke.

A Megyei Tanács rendelőinté­
zetében (volt OTI rendelőintézet) 
1951. évi június Hői minden szak- 
rendelés réggé] 8 órakor kezdődik. 
Az üzemek megkapták a szakren­
delések óraváltozását és munka- 
vállalóikat tájékoztassák erről. Az 
SZTK Alközpontál a hivatalos mun­
kaidő reggel 7 órától délután fél 
4-ig fart, a felek fogadási ideje 
változatlan.

Mozik műsora
BÉKE ma 11, 3. 5, 7, 9 órakor, hét­

főn • 5. 7, 9 órakor: Operától a jazz­
ig, Állatok színháza, Híradók. Fák- 
iyamüsor 1, 2 forintos holyárakkal.

VÍG: ma 11, 3, 5, 7. 9 órakor, hét­
főn 5, 7. 9 órakor: Verseny a tenge­
ren. — Vidám szovjet film.

METEOR: ma 10, 2, 4, 6. 8 órakor, 
nétfőn: 4. 6, 8 órakor: Verseny a 
tengeren.

Ünnepély Gorkij lass tálának 
15 éves évfordulóján

június 17-én lesz Gorkij halálának 
15 éves évfordulója. Ebből az alka­
lomból a Magyar-Szovjet Társaság 
— központi épületének nagy elő­
adótermében — az írószövetség 
debreceni csoportjával karöltve iro­
dalmi anketot rendez. Az ankélot 
Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi 
Pártbizottság titkára nyitja meg, 
majd Juhász Géza egyetemi rektor, 
a Magyar-Szovjet Társaság debre­

ceni elnöke tart előadást Gorkijról, 
Lenin elvtárs nagy kortársáról, a 
szocadsta-realista irodalom megte­
remtőjéről. Az előadást rövid kul­
túrműsor követi.

Ugyanitt könyvkiállítás és könyv­
vásár is lesz, melyen megtalálható 
és meg is vásárolhaló Gorkijnak 
minden magyar nyelven megjelent 
müve.

Egyre jobban terjed üzemeinkben 
a azaro va-m oz'»a 1 o m

Egyre jobban lerjed és erősödik 
Debrecen üzemeiben is a Nazaro- 
va-mozgaloin. A debreceni Fűtő- 
ház MSZT alapszervezete most 
versenyre hívta ki a nyíregyházi 
Fűtőházat. A versenykihívás célja 
a Nazarova-mozgalom kisz'.esítése 
cs egyben a takarékosságra vonat­
kozó kormányhatározat követke­
zetes betartása.

Üzemi dolgozóink megváltozott 
munkaviszonyát, a Nazarova-moz­

galom egyre fokozódó népszerűsé­
gét mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy termelő üzemeink­
ben napról napra többen és töb­
ben veszik át gépeiket szocialista 
megőrzésre. így például a Vagon- 
gyárban eddig 210-en, az Alföldi 
Nyomdában 52-en, a Villamosvas­
útnál 12-cn, a Bútorgyárban 
92-cn csatlakoztak a Nazarova- 
mozgalomhoz.

Javítsuk meg a vagongyári eszterga- 
műhelyben a DISZ szervezett munkáját

Nekünk ifjúmunkásoknak foko­
zottabb erővel kell elősegíteni öt­
éves tervünk sikerét. Ezt pedig 
csak úgy tudjuk elérni, ha mind­
nyájan kivesszük részünket a ter­
melés fokozása mellett a politikai, 
szervezeti munkából is.

Itt a szervezeti munkával kap­
csolatban elsősorban az oktatásra, 
felvilágosító munkára gondolok- 
Ez szükséges, ez az alapja jó ered- 
mnycinknck. Aki tisztán látja a 
kérdéseket, aki politikailag felvilá­
gosult. az mindig törekszik maga­
sabb termelési eredmények eléré­
sére.

Nálunk az alapszervezetben van­
nak komoly javítani valók. Az 
utóbbi időben, mióta Székelyhídi 
c’ivtárs elkerült osztályunktól, 
nincs felvilágosító politikai num- 

nincs aki tudatosítsa, ha mesz-

crcdményeinket. Kétségkívül ez hi 
ba. Éppen azért cn a Hl. alapszer­
vezet ifjúmunkásai nevében meg 
kérdem üzemrészünk DISZ veze­
tőitől, lehet-p. így politikai nevelő­
munka liijján, az oktatás hijján jó 
munkát végezni 7

Hiripi Sándor ifjúmunkás.

S P O R 1
fi debreceni versem? után ma Berenyóújfaiuban 
és Kábán tartanak bemutatót válogatott úszóink

Szombaton délután zuhogó esőben 
került sor a válogatott úszók debre­
ceni bemutatójára. Az eső miatt 
alig 300 néző előtt tartották a ver­
senyt, amelyen indul' a Szovjet­
unióban járt magyar úszók közül 
Székely Éva és Gyöngyösi László 
is.

A kedvezőtlen időben megtartott 
versenyen az alábbi eredmények 
voltak. 100 férfi gyors: 1. ípacs (Bp. 
Dózsa) 1:03.4, 2. Stampai (e. k.) 1:04.9 
200 női pillangó: Székely Éva (Bp. 
Lók) 3:05.5. A világcsúcstartó Szé­
kely Éva könnyedén, minden meg­
erőltetés nélkül úszott. — 100 férfi 
hát: 1. Gyöngyösi (Bp. Előre) 1:12.4, 
2. Bolváry (Bp. Lók) 1:13.7, 3. Kő­
falvi (Bp. Lók) 1:17.9, 4. Nánássy
(D Dózsa) 1:18.6. — 100 női gyors:
1—2. holtversenyben Gyenge Valé­
ria és Sebő Ágota (Bp. Lók) 1:15.5. 
100 férfi pillangó: 1. Németh (Csepe­
li Vas) 1:15.6, 2, Garai (Bp. Lók)
1:16.2. — 50 gyermek béka: l. öry

(D. Dózsa) 39.9, 2. Soltész (Bp. Löki 
40.1. — 50 gyermek gyors; i, pUff 
(D. Haladás) 35, 2 Krausz (D. Dózsq, 
35.5.

Az úszóbemutató után barátságos 
vízilabda mérkőzést rendeztek. .-\ 
Szolnoki Dózsa csapata jó játékkal 
6:4 (3:3) arányban legyőzte a Fi,
Lokomotív együttesét. A gólokat 
Hasznos II. (5). Károlyi, illetve Tá 
tos (2), Szakács és Argényi lőttek 
Este a Béke filmszínházban zsüfoit 
nézőtér előtt Tapolczai Jenő elvtái? 
az OTSB elnökhelyettese beszámolói 
tartott a magyar úszók szovjetumo- 
beli útjáról, majd utána sporíllnic­
ket vetítettek.

Ma délelőtt fél 10-kor Berettyó­
újfaluban, délután 3 órakor pedic 
Kábán tartanak bemutatót a ma­
gyar úszók és vízilabdázói. Mindkét 
helyen nagy érdeklődéssel várják a 
világcsúcstartó Székely Évát és q 
többi úszót, akik majd átadják ta­
pasztalataikat a helybeli úszóknak.

Mi is jobb mimikát várunk 
az Üzemeiéi mezési Vállalattól
A Debreceni Gyógyszergyár dolgozóinak levele

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS

Dózsa sporttelep. Fél 9: D. Vasas 
Elektromos—Berettyó újfalui Vörös
Meteor megyei bajnoki.

Szoboszlui-úti pálya. 10 óra: D. 
Haladás—Biharnagybajomi Szikra
megyei bajnoki.

ATLÉTIKA
Egyetemi lálya. 10 óra: megyei 

atlétikai verseny.
MOTOR

Stadion. 3 óra: D. Honvéd pálya­
avató országos motorkerékpáros sa­
lakpályaversenye több, mint 70 in­
dulóval.

KERÉKPÁR
Lenin-park. 8 ó: D. Lokomotív or­

szágos kerékpáros versenye. Rajt 
és cél az uszoda előtt.

KÉZILABDA
D. Építők pláya. Nagyerdő. 10 

sze az átlagon felül teljesítjük 6ra: D. Építők—Püspökladányi Loko
metiv megyei női nagypálya bajno­
ki. 11 óra: D. Tatarozók—Nagyha­
lász megyei női nagypálya bajnoki.

Meteor pálya, Vöröshadsereg útja 
9. sz. Délelőtt 10 órától városi kis­
pálya bajnoki mérkőzések.

Rövid sporthírek
A D. Lokomotív és a D. Honvéd 

NB Il-ös labdari'gó csapata ma 
nem játszik barátságos mérkőzést. 
— Nyíregyházán a D. Lokomotív 
ifjúsági labdarúgó együttese vas­
utas bajnoki mérkőzést játszik. Haj­
dúböszörményben és Konyáron ma 
kézilabda villám tornát rendeznek. 
— Németi, Sipos és Kendi ma Bu­
dapesten indul az országos kötött­
fogású birkozóbajnokságon.

Kedves elvtársak!
Üzemünk dolgozói az Üzeméieh 

mezési Vállalat által szolgáltatott 
ebéddel nincsenek megelégedve. 
Helyesen mutatott rá a Néplap 
pénteki számában megjelent cikk, 
az ott mutatkozó hibákra.

A Debreceni Gyógyszergyár az 
ebéddel kapcsolatos panaszok 
miatt már többízben fordult a Vá­
rosi Tanácshoz, a SZOT Megyei 
Tanácsához cs az Üzeméle',mezési 
Vállalat debreceni telepéhez, illet­
ve budapesti központjának illeté­
kes osztályához. A hibák kiküszö­
bölésére minden alkalommal ígére­
tet kaptunk, azonban az utóbbi na­
pok tapasztalata is azt mutatja, 
hogy csak elszórt esetek azok, ami­
kor az ebéd a mennyiségi és mi­
nőségi követelményeknek is meg­
felel. így emiatt már jelentősen le­
apadt az üzemi étkeztetésben 
résztvevők létszáma.

A Néplap pénteki cikke után 
azt vártuk volna, hogy az Üzem- 
élelmezési Vállalat dolgozói okulva 
a kemény, de igazságos kritiká­
ból, jobb minőségű ebédet készí­
tenek és a mennyisége ellen sem 
lesz kifogás. Ezzel szemben meg 
kellett állapítanunk, hogy a gu­
lyáslevesben hús csak elvetve 
akadt, de kevés volt a levesben a 
burgonya is. A túrós tésztából egy 
adagra kevés jutott és a túró sa­
vanyú volt. Kérjük az elvtársakat, 
bnpv a? Üzeni éje'mezési V á 11 a' a1 -

Szerkesztőség postája
Cs. Nagy Eszter, Kishegyes. Na­

gyon megörültünk első írásodnak. 
Máskor is keress fel bennünket le­
veleddel. Mint úttörő számolj be ar­
ról. milyen munkát végzet a cso­
portban.

Kobzos Józsefnő, Debrecen. Való­
ban igen helytelen volt. hogy az il­
letékes személy a betegtől megta­
gadta a segítséget. Megnézzük köze­
lebbről is ezt a kérdést, eljárunk 
az ügyben.

Márk Endre, Debrecen, Köszönjük 
a beküldött leveleket. Most csinál­
tunk ebből a tárgyból összefoglalót. 
Természetesen a továbbiakban is köz 
lünk ilyen írásokat, amit úttörők 
vagy iskolások küldenek*

tál szemben mindig alkalmazzák a 
nyílt bírálat fegyverét, amíg ezek 
a szomorú ári apó! ok tartós javu­
lást nem mulatnak- 

A Debreceni Gyógyszergyár dol­
gozói nevében:

MARKAI JÁNOSNÉ
párttitkár

HORVÁTH GYULA
igazgató.

A városi labdarúgó
1. MÁV Igazg. 8 6 1 1 25:15 13
2. D. Lok. III. 8 5 1 2 26:10 11
3. D. Haladás II. 3 4 2 2 23:13 10
4. D. Dózsa II. 7 4 1 2 22: 9 9
5. Áll. Áruház 8 3 2 3 13:11
6. Betű 7 3 1 13:18 7
7. D. Kinizsi II. 7 2 3 13:17
8. Cementipari fi 1 1 4 12:27 3
9. Hortobágy ÁG 6 1 1 4 6:20 3

10. Teherfuvar 7 —
III. osztály.

2 5 9:25 2

1. MÁV Forg. 8 6 2 40:18 12
2. Ruhagyár 6 5 1 22: 7 11
3. D. Építők n. 7 5 1 1 28:10 11

4. Oszt mérnöks. 7 4 1 2 24:12
5. Gázmüvek fi 3 1 2 8:11
6. Erdcigazg. fi 2 I 3 8:12
7. MAVAUT fi 2 4 13:19
8. V. Kertész. II r> 1 1 3 9:21
9. Tüzép 7 1 fi 11:26

10. Meteor Kalász 
IV.

fi----
osztály

6 4:31

1. Fűtőház 7 7 — — 35: 1
2. MTH I. 7 4 2 1 13: 6
3. D. Vasas II. 7 5 2 39:10
4. Ballag fi 2 2 2 16:13
5. Téglagyár 7 1 2 4 12: 4
6. HB Téglagyár K 1 1 4 5:12
7. Pedagógusok fi 1 1 4 29: 3
3. T. Vízmű 5 1 4 1:27

Mcgycj Pártbizottság közleményei:
Értesítjük a. középfokú kádcrokln- 

iásban résztvevő elvtársakat, hogy a 
9-es számú útmutató anyagából va­
sárnap konferenciát tartunk a Párt- 
oktatás Házában. A konferenciák 
beosztása a következő: 1—3 tankörié 
I. számú konferencia, 4—6-ig II. szá­
mú, 7—9-ig III. számú. 10—12-ig TV. 
számú, 13—15-ig V. számú, 16—18-ig 
VI. számú, 19—21-ig VII. ' számú- 
22—24-ig VIII. számú, 25—26-os tan 
kör IX. számú konferencia. A kon­
ferenciákat I—V-ös konferenciáig 
vasárnap délelőtt 8 órakor, a VI—IX- 
és konferenciáig szintén vasárnap, 
délután 2 órakor a Pártoktatás Há­
zában tartjuk. A vidéki konferen­
ciákat vasárnap délelőtt 9 órakor h 
tankörök megszokott összevonásával 
és a megállapított helyeken tartjuk. 
A vidéki konferenciavezetök részére 
a szempontokat kiküldjük.

Városi Pártbizottság közleménye
Felhívom az üzemi, vállalati, alap­

szervezeti, kereskedelmi, pénzügyi 
szervezetek filmfelelösének. figyel­
mét, hogy hétfőn délután fél 6 órai 
kezdettel a Magyar-Szovjet Társa­
ság kisfanács helyiségében filmíele- 
lös értekezletet tartunk.

Olvassa cl kiadóliivatalmsk kirakatába kitett apróhirdetéseket is!
DEBRECENI ÉPÍTKE­

ZÉSEKHEZ KERESÜNK 
KŐMŰVESEKET, ÁCSO­
KAT, VASBETONSZERE­
LŐKET. ÁLLVÁNYOZÓ­
KAT. JELENTKEZNI LE­
HET REGGEL NYOLC 
ÓRÁTÓL D. U. ö- 
JG VARGA U. 1. (SZENT 
ANNA U-I OLDALON) 
LÁGYMÁNYOSI GYÁR­
ÉPÍTÉS! VÁLLALAT KI- 
RENDF LTSÉGE. AH—3

BEKÖLTÖZHETŐ csa­
ládi ház eladó, Kuruc u. 
31. sz. 26200—24

MEGÉLHETÉST bizto­
sító papagály tenyészet,
gyönyörű szín pompás té­
ny észpárok, fiókák, odúk: 
kalitkák, 200 drb tenyész- 
madár, 120 fióka sürgősen 
feleáron eladó, Budapest 
VII. Dembinszky u. 48.

KOMPLETT hálóbútor, 
ágy, jégszekrény, tejes­
kanna, vasredőny eladó, 
Kishegyes! u. 38. b.

26334—11
DEBRECENI Épület- 

szerelő Vállalat Ságvári 
Endre utca 7. azonnali 
munkára felvesz szerelő 
tanulólányokat, női segéd 
munkásokat és kubikoso­
kat. Jelentkezés a Vállala­
ti Munkaerő Osztályon.

AH—3
A HAJDU-BIHARME- 

GYEI Tatarozó és Építi 
Vállalat Debrecen, Ispo­
tály u. 1. szám keres épü­
letlakatosokat, vaseszter­
gályost, autógén és vil­
lanyhegesztőt, továbbá vil 
lanyszerelöket és épület- 
asztalassegédeket. Jelent 
kezni lehet minden nap 
Debrecen, Ispotály u. l. 
szám alatt fél 8 órától du. 
36 óráig Munkaerőgazdál- 

1 kodás* ÁH—3

BORSÓSZEDÉSRE 
munkaerőket azonnal fel­
veszünk. Jelentkezni lehet 
a Debreceni Kertészet 
gazdasgában, Szoboszlai- 
út, volt szenny vizszürö- 
telep. ÁH—3

GYORSÍRÁS! munkát, 
leírást, másolást vállalok. 
Vöröshadsereg útja 68. I. 
Keresztépület. 26331—3

SZOPTATÓS dadát ke­
resek sürgősen, Baranyai 
U. 10. I. em. 4. 26330—3

KVÁRTÉLYOST felve­
szek, Tótfalusi tér 3., 6. 
ajtó. 26321—6

MAGÁNOSNÖ nő albér­
lőt keres Batthyány u. 12. 
I. ajtó. 26360—6

IDŐS férfi keres ellá­
tást, gondozást Népfürdő 
környékén, Dicsőfi u. 9.

26338—6
KERESÜNK közvetle­

nül történő megvásárlásra 
készpénzfizetés mellett 
írógépet, szorzó és össze­
adógépet, íróasztalokat, 
nagyméretű iratszekrényt 
kisméretű redőnyös irat- 
szekrényt, irodai székeket 
Ajánlatokat pontos cím­
mel levél útján kérjük. 
Debreceni Üveg és Porcel- 
lánértékesítő Vállalat
Debrecen, Rákóczi u, 30.

* AH—9
EBÉDLÖSZEKRÉNY. 

székek, asztal, ingaóra» 
fikusz eladó, Kolónia 14. 
Sziklai. 26314—11

KARIKAHAJÓS varró­
gép jó állapotban eladó» 
Rákóczi u. 5. sz.

26327—14
EGY festett 2 ajtós szék 

rény és székek eladók, 
Bethlen u., 10. 26326—11

KEREKES kúlszivattyú 
nagy teljesítésű eladó 
Boldogfalva utca 4.

26178—21

ELADÓ nagy szekrény, 
jégszekrény, matracok, 
asztal, virgállvány stb. 
Vecsey, Vöröshadsereg- 
útja 7. 26363—11

ELADÓ egy használt 
sifon. ágy. konyhakredenc 
Mónus Illés u. 4. II. e 
12. a. 26333—11

RE KA MIÉ, hencser ál­
landóan kapható. Megren­
delést, javítást vállalok, 
Kálvin tér 12. 26329—11

KEI,ÉTI perzsa összekö­
tő és kerevettalcaró, olaj- 
festmény, szekreter, antik 
óra, könyvsorozat, eladók 
Vöröshadsereg útja 43. I- 
lépcső II. 2. Délután.

26340—11
EGY darab rtikamié ol­

csón eladó javítást válla­
lok, Rákóczi u. 55.

26339—11
ÍRÓASZTAL eladó, Dó­

zsa György u. 18.
26346—11

SZÉP sezlon eladó, Ho­
mok u. 142. Keresztépület 
jobbra. 26333—11

MODERN világvevő szu­
per rádió négylámpás el­
adó, Kálvin tér 3. sz.

26347—12
EGY 2+1 rádió eladó, 

Kandia u. 9. III. ajtó.
26336—12

RÁDIÓ varázsszemes vi­
lágvevő kifogástalan álla­
potban eladó, Apafi u. 38. 
Nagy. 26207—12

SZÁZAS Csepel kifo­
gástalon állapotban eladó 
Nyúlás, Urrétje 19.

26359—11
EGY nagy irodai Konti- 

nentál írógép eladó. Kí­
gyó u. 47. 26319—14

BÜKKSZENTKERESZ- 
TEN családi ház eladó, 
berendezéssel. Érdeklőd­
ni Zsivkovics Bükkszent- 
kereszt. 26357—2-1

NAGY Singer varrógép 
eladó, Bajcsy-Zsilinszky- 
u. 43. Keresztépület.

EGY jókarban lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Sze­
rem lei li. 8. 26355—18

AJTÓLAPOK, kombi­
nát és ebédöszekrény, asz­
talok. héthónapos süldők 
Honvéd u. 48. 26182—21

EGY 3500-as. egy 10(10 C( 
tolósmérleg eladó. Nyír- 
mártonfalval Földm. Szö­
vetkezetnél. Érdeklődni 
ugyanott. 264Ú6—21

5 darab januári malac 
eladó, Pesti utca 33. sz.

26316—2?
KALOTASZEGI 5. sz. 

kertes ház eladó, 300 négy 
szögöl telekkel.

26362—24
ÉGY prima centrálbcibí- 

nos varró gép eladó. Hu­
szár Gál utca 49. sz.

2Í!328—14
ELADÓ konyhabútor, 

rádió, Pacsirta u. 19.
26358—11

ELVESZTETTEM női 
torna szandált Arany Já­
nos utcán. Megtalálója ju­
talom ellenében adja le 
Boldogfalva u. 14. Gyer­
mekotthonba, 26351—25
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VIII. évfolyam, 134. szál

Anyát?, oysrmj
a Kort

Klüswjr csak a mofcdj 
és a kémény sötét 

rus ég alatt Nem snlJ 
tűnik a Lenin, Sztálll 
Kim-Ir-Szen elv ársak 
zászlókkal díszített, szí 
lassan, méltóságteljese 
debreceni állomásra.

Itt már sokan várj 
rendőrök, MNDS7 as 
megyei, városi, üzemi 
teltből, a környező 
Édesanyák, akik gye ml 
latijuk békéjére goniltf 
Úttörők, akik társai! 
hozzák, az egész, szatj 
ifjúság üzenetét a 
teába induló szereivé^ 

Budapesttől Dein 
dontitt ugyanilyen leli 
11 ács ú z t a tás. S zúz.: 1 n 
tek cl az állomásokkal 
gaszkodásukat tolmács! 
badságert fegyverrel aJ 
coló hősöknek. Azokr 
nek, akik Szöul és Inc 
magyar nép békéjét, a | 
meii, földek nyugodt 
védelmezik.

Amint a vonat mod 
ret tagjai, élükön Li-tj 
a Koreai Népi Demote 
társaság budapesti 
in ásod i Itk árává 1, le </:] 
csíkból. Vajda ll

Versei
I í< xti.

A textilgyári szüli 
áprilisban Buda periéi 
sztahánot ista ért cin z! 
iái n apján iizemükb- 
nyolc gép járatú-ára 
Malika Anna. Bon 
A főnyi Gyula és Mai 
dolgoz'ak nyo'e gép| 
menyük napról-napra 
az első hé’en 160 - 
száza'élva ti 1 jc-snettel
s elsőrendű minőségig 
tek.

A sztahanovisták 
gőzök példája nyoma 
via, Serai Ilona, S/nl] 
né és Dombai lin';a 
nyo'.cgépcs rendszer 
fz'ahánovista szinte 
Nyílra; Mórja 211 sz, 
bai Ilona 210 száza'c 

\
Nemes \v!é kedés

Bútorgyárban
is. A versenyben ' 
vezet 155 száza'ékka 
tagjai: Munkácsi V,i 
Józscfné és Apró .1 
novisták, akik az clm| 
fák meg az okién 
hánovista jelvény!
A Rubagyárbi

A Ruhagyárban 
ban szabászatI 'ab*" { 
si fel tek, aliol kilóséi 
fásra kerülő munkád 
első komoly erednie1] 
küszöbölték a zubho 
sokat, ami sok idői I 
leniéit a gyártásnál I 
get is rontotta. Ezen] 
bász.ati felfektetés er 
a csizmanadrágokná| 
15 centiméter anyag 
meg.


